



HITLER JE ZAVR- GEL NAČRT LO- KARNIŠKIH SIL

Nacijski glavar obljublja nove sugestije po volitvah. Svet Lige narodov je odgodil sejo.

LONDON, 24. marca. — Evropska kriza je bila nocoj vržena v nove in povečane komplikacije, ko je nemški kancelar Hitler lokarniškim silam in svetu Lige narodov odprto pokazal roge ter na njihov mirovni načrt odgovoril, da Nemčija ne bo niti umaknila vojaštva iz Porenja niti ne bo situacije predložila Svetovnemu sodišču v Haagu v razsodbo.

To pomeni, da je položaj ravno tak kot je bil, predno so se lokarniške sile zbrale na konferenci v Londonu ter sprejele v svojo sredo tudi Hitlerjevega zastopnika. Hitlerjev odgovor je bil objavljen par ur potem, ko se je svet Lige narodov nenadoma odgodil.

Hitlerjev diplomatski odposlanec Joachim von Ribbentrop je dospel v London s Hitlerjevo osebno poslanico na angleško vlado, ko se je svet Lige narodov razhajal. Odgovoden liginega sveta se smatra kot direkten protest proti Hitlerjevemu odlašanju z odgovorom na predlog lokarniških sil.

Medtem ko je Nemčija pogoje lokarniških sil na celi črti zavrnila pa je Hitler sporočil, da bo 31. marca — dva dni po "volitvah" v Nemčiji — izročil angleški vladi popolno stališče nemške vlade, skupno z defintivnimi predlogi.

Angleško vlado sedaj čaka nova težka naloga, da pomiri Francijo ter izposluje soglasje med Parizom in Berlinom. To bo sicer težavno, vendar obstoji vtis, da je vojna nevarnost za enkrat odstranjena.

Tragedija raste

Kot se nam poroča, je danes zjutraj umrl v bolnišnici tudi William Midgett, mož Gail Midgett, rojene Lovko, ki je umrla dan po avtomobilski nesreči, v kateri je bil njen brat Joseph Lovko na mestu ubit. Nesreča se je zgodila v nedeljo zgodaj zjutraj, ko se je družba vračala iz obiska v Clevelandu proti svojim domovom v Akronu. Od štirih oseb, ki so se nahajale v avtomobilu, ki je tresčil v voz ulične železnice, je živa edino še Miss Gunderman, ki ni Slovenka. Skupen pogreb Joe Lovkota in njegove sestre Gail, poročene Midgett, se bo vršil v četrtek ob 8. uri zjutraj iz hiše žalosti, 955 Waterloo St., Akron, v slovensko cerkev v Barberton in od tam na pokopališče. Truplo William Midgetta pa bo odpeljano v državo Tennessee, kjer živijo njegovi starši.

BIVŠI ANGLEŠKI ADMIRAL UMORJEN

LONDON, 25. marca. — Sinoči je bil na svojem domu na Irskem umorjen upokojeni vice-admiral Henry Boyle Somerville, star 73 let. Pripeljali so se štirje neznani moški, ki so stárca hladnokrvno ustrelili, potem pa zbežali v avtomobilu. Policija pravi, da nima pojma, iz kakšnega razloga je bil stari admiral umorjen.

Naša mladina pod Italijo

Naslednji članek, ki grafično opisuje teroristične raznarodalne metode, katerih se poslužujejo italijanske oziroma fašistične oblasti proti našemu narodu v Primorju, smo prejeli od "Kluba jugoslovanskih akademikov iz Trsta, Gorice in Istre," ki ima svoje postojanke v Ljubljani, Zagrebu in Beogradu. Drugi članki bodo sledili v prihodnjih izdajah "Enakopravnosti."

Italija si je še, preden je postala fašistična, stavila za cilj, da mora čimprej iztrebiti ves Jugoslovanski živelj na Primorskem, bodisi da prisili prebivalstvo k izseljevanju, ali pa da ga jezikovno in narodno popolnoma asimilira. Fašistični režim, ki je prevzel vlado v oktobru l. 1922, je to postopanje proti našim bratom na Primorskem le poostрил in pospešil. Od vsega začetka pa je bilo jasno, da bodo pri starejši generaciji z raznimi urepji, kakor z odpravo našega jezika iz uradov, z razpustom naših prosvetnih, telovadnih in sportskih društev, z aretacijami s konfincijami, dolgoletno ječo in celo s smrtno kaznijo merda na zunaj zatrlj zadnji znak na-

šega življenja, da pa ne bodo s tem mogli izpremeniti duha in prepričanja naših bratov. Radi tega so se po posebno strogem sistematičnem načrtu spravili na mladino. Načrt je sila jasen in enostaven; otroci jugoslovanske matere in jugoslovanske očeta naj postanejo z dušo in telesom Italijani.

Zato so vso deželo prepregli z italijanskimi otroškimi vrtci. Ni slovenske in hrvatske vasi, da, skoro lahko rečemo, ni večje slovenske ali hrvaške naselbine na Primorskem kjer bi ne bilo italijanskega otroškega vrtca. Obisk teh vrtcev pa je za slovensko in hrvaško dečo obvezen, kajti gorje staršem, ki ne bi

Članek na 2. str.

ZANIMIVE VESTI IZ ŽIVLJENJA NAŠIH LJUDI PO ŠIRNI AMERIKI

V Aliquippa, Pa., se je 20. marca smrtno ponesrečil slovenski mladenič Anton Selan. Ko je na reki poplavljal svoj čoln, se je nenadoma napolnila kakih sto vagonov, ter pokopala njega in čoln na dnu reke. Malo je upanja, da bi njegovo truplo dobili iz vode. Nihče si ne upa blizu, ker se boje novih plazov. Ponesrečni mladenič je 18 let star, rojen tukaj, ter je bil član SNPJ.

Iz Chisholma, Minn., se je podalo v Minneapolis več naših srednješolskih dijakov in dijakinj, ki se vdeležijo raznih akademskih kontestov. Med njimi so dijaki in dijakinje Jos. Rožič, Ludwig Vesel, Kres, Okoren in Rebrovčič.

V Cloquetu, Minn., sta se poročila John G. Jerina in Vivian Lundeen.

V Bellaire, O., je umrl za pljučnico Robert Bazrak, star 56 let, doma iz Dvora na Hrvaskem. Bil je rudar in star naseljenec ter zapušča drugo ženo in osem otrok.

V Forest Cit, Pa., je umrl Anton Gerčman, star 61 let in doma iz Poljan pri St. Vidu na Dolenjskem. V Ameriki je bil 33 let in tu zapušča pet otrok. Bil je član SSPZ.

Iz Clintonia, Ind., se poroča, da je mrlški ogleđnik v slučaju smrti rojaka Franka Mazelja, ki je bil 27. februarja ubit od vlaka, odločil, da gre za samomor. Več prič je izjavilo, da je Mazelj skočil pred vlak in zvedelo se je tudi, da je ob več prilikah grozil, da si bo sam vzel življenje. Pokojni je bil član štirih društev — št. 16 S. S. P. Z., št. 50 S. N. P. J. ter dveh angleških organizacij — katera so mu priredila dostojen pogreb. Kot je bilo že poročano, je bil pokojni 49 let star ter je bil doma iz Zagorja ob Savi.

Pri primarnih volitvah, ki so se vršile zadnji teden v Milwaukee, Wis., je slovenski aldermanski kandidat Schneider dobil 637 glasov ter je ostal na osmem mestu. Rojak Veranich, ki je kandidiral za supervizorja, pa je dobil 468 glasov ter ostal na osmem mestu. V sosednji naselbini West Allis sta slovenska kandidata Lud Oblack in Anton Seneca dobila 382 in 1339 glasov. Prvi, ki je kandidiral za asesorja, je na sedmem

mestu, Seneca, ki je kandidiral za mestnega klerka, pa je na četrtem mestu. Nominacije ni dobil torej nobeden.

Iz Milwaukee poročajo: Pri delu se je ponesrečil Joe Gorenc, kateremu je padel na desno roko kotel za smolo, ter mu jo poškodoval. Po stopnicah je padla Frances Čampa ter se težko pobila na glavi, toda se je vrnila iz bolnišnice. Radi vnetega slepiča se je morala podvreči operaciji Miss Mary Tevž, na bolniško posteljo pa je že daljša priklenjen rojak John Galun.

Iz Gross, Kans., poročajo glede rojaka Mike Špreharja, ki je pred dnevi umrl v ubožnici v Girardu, Kans., še sledeče: V Ameriki je bil 45 let ter je bil veteran špansko-ameriške vojne iz leta 1898. Kakor ni maral relifa, tako tudi ni nikoli vzel veteranske pokojnine od vlade. Bil je velik čudak. V pretekli zimi so ga našli v nekem hlevu vsega premrzjenega in izstradanega ter poslali v okrajno ubožnico, kjer je umrl. V Chicagu je umrl Frank Merlak, star 73 let, doma iz Dola pri Borovnici na Notranjskem. V Ameriki je živel 46 let in tu zapušča štiri sinove, hčer, brata in sestro.

ANTRACITNA POGODBA JE PODALJSANA

NEW YORK, 24. marca. — Ker se po enomesečnih pogajanjih med United Mine Workers unijo in operatorji na Antracitnih poljih ni moglo priti do sporazuma, se je danes podaljšalo obstoječi kontrakt do 1. maja. Sedanjí kontrakt bi drugače potekel 31. marca.

Dobitki ponedeljka

V ponedeljek so dobili darila na Grdinovi razstavi sledeči: Yela Slankas, 1341 E. 65 St.; Mr. F. Hájban, 1063 Addison Rd.; Mrs. Pauline Bradach, 1236 E. 61 St.; Mrs. Pirnat, 1050 E. 67 St. in Mary Može, 1044 E. 70 St. Navedenim se dostavi darila na dom, ko bo razstava končana.

Zadnji dan za asessment

Nocoj je zadnji čas, da plačate vaš društveni asessment. Pobiralo se bo v pritičju Slov. Nar. Doma, St. Clair Ave.

Veliki protestni shod v New Yorku

Za obrambo pravic naših zaslužjenih bratov v Italiji.

NEW YORK. — V nedeljo, dne 29. marca ob 2:30 popoldne se bo v Arlington Hall (Poljskem Narodnem Domu), 19 St. Marks Place (8. česta) v New Yorku vršil veliki protestni shod lakršnega nismo že dolgo imeli v New Yorku. Shod prireja Udruženje za Obrambo Jugoslovancev v Italiji, katero udruženje je stvorjeno iz delegatov vseh slovenskih, hrvaških in srbskih društev v newyorškem metropolitanskem okraju brez kakve verske, politične ali smotrene razlike. Takega gibanja, v katerem bi navdušeno sodelovali vsi Jugoslovani — naj spadajo k tej ali oni stranki ali k temu ali onemu verskemu, političnemu in socijalnemu naziranjju, še nikoli ni bilo, in gibanje je že radi tega samega dejstva velopomembno. To paš pomenja, da vsakdo izmed nas obsoja strašno zatiranje naših bratov pod Italijo, simpatizira z njimi in hoče storiti vse, da se njihova usoda zboljša. Shod je največjega pomena, ker se bližajo dogodki, ki bodo imeli velik vpliv na usodo naših zaslužjenih bratov, in dolžnost vsakega zavednega rojaka je, da se včeteži.

Govorili bodo govorniki raznih društev in raznih tendenc. Predložila se bo ostra resolucija, ki bo priobčena v ameriški javnosti.

Vstop je brezplačen.

Listnica uredništva

JOZE GRDINA, Cleveland, Ohio. — V večeršnjem A. D. pišete, da Jug. Kulturni vrt nima nobene "luknje," temveč da je "največja proslava" ob času odkrivanja Baragovega spomenika prinesla celih \$5.16 (čitaj: pet dolarjev in šestnajst centov) čistega dobička. Vaš popravek rade volje jemljemo na znanje. Iz tega torej sledi, da humberga na račun Cankarjevega spomenika ne nadaljujete vsled tega, da bi zakrpali deficit, temveč iz gole trme in hudobnega samoljubja, prav kakor poprej. Da vas pri tem vodi ljubez do Cankarja oziroma njegovih del, menda po nesramni izjavi, ki ste jo pred letom dni obelodanili glede Cankarja, ne boste skušali nikogar prepričati. Stališče napredno mislečih Slovencev v Clevelandu ostane nespremenjeno. Ponavljamo: Čas je že, da prenehate s farsno, katero igrate s spominom velikega moža, čigar dela in ideje sovražite.

Jugoslovanski radio program

Frank Plut, slovenski bariton, bo pel na jugoslovanskem radio programu, ki bo oddajen jutri med 5:30 in 6 zvečer. Nastopijo tudi Plavi Donav tamburaši. Mr. Plut bo zapel dve slovenski in eno hrvaško pesem.

Smrtna kosa

Snoči je umrl v City Hospital rojak J. Perušek, 14222 West-rop Ave. Podrobnosti poročamo jutri.

V soboto ob 7. uri zvečer veseloigra "O, ta vražja vdova!" v S. N. Domu.

Pomoč za poplavljenice

Kot se nam poroča, je Progressivna trgovska zveza, v kateri so včlanjeni slovenski trgovci, obrtniki in profesionalci v Clevelandu, organizirala akcijo v korist našim rojakom v Pennsylvaniji, ki so bili prizadeti in povodnji. Nadaljne podrobnosti nam niso znane, toda bo odbor o njih gotovo poročal. Poroča se nam tudi, da bo danes zvečer na razstavi pohištva, ki jo vodi tvrdka Grdina in Sinoči v S. N. Domu, navzoča zastopnica od Rdečega križa, ki zbira darove za žrtve povodnji v Pennsylvaniji in drugod po Ameriki.

Indiana odobrila socialne zakone

INDIANAPOLIS, Ind. — Državna zbornica Indiane je pretekli teden sprejela potrebne zakone za izvajanje zvezne postavke za socialno zavarovanje, t. j. za starostno in brezposelno zavarovalnino. Brezposelno zavarovanje stopi v veljavo 1. aprila 1938 ter se bo plačevalo največ \$15 na teden skozi 16 tednov v letu. Starostna pokojnina za osebe, ki pet let živijo v Indiani ter so spolnili 70. leto, bo znašala do \$30 na mesec.

TOWNSENDOV POBOČNIK JE RESIGNIRAL

WASHINGTON, 24. marca. — Danes je resigniral kot tajnik Townsendove organizacije za starostno pokojnino R. E. Clements, ki je bil desna roka dr. Townsenda. Resignacija je napravila velik vtis, ker je bila podana na predvečer začetka preiskave, katero bo vodil kongres glede poslovanja organizacije. Pričakuje se še drugih resignacij. Clements je izjavil, da mu ne ugajajo politični manevri dr. Townsenda. Nastopil bo kot prva priča v kongresni preiskavi.

SENZACIJSKI MORILSKI PROCES V N. Y.

NEW YORK, 24. marca. — Tu se je začel proces proti brhki blondinki Veri Stretz, ki je obtožena in ki sama priznava, da je ustrelila dr. Fritz Gebharta, bogatega nemškega eksporterja, ki je bil njen ljubimec. Zagogarja jo sloviti odvjetnik Samuel Leibowitz, ki bo, kot je zvedelo, skušal dokazati, da je mladenka Nemca ustrelila, ker jo je silil k abnormalnim spolnim odnosom. Trdi se, da je ustreljeni bogatin sledil naukom filozofa Nietzscheja, ki je zapisal: "Kadar greš k ženski, ne pozabi vzeti bič seboj!" in ki je ženske smatral za manjvredna bitja. Dr. Gebhart zapušča v Nemčiji ženo in otroke.

Kultura

"SOCA"

Jutri se ne bo vršila vaja pevškega zbora "Soča," ker je pevovodja zadržan. Prihodnja vaja se vrši prihodnji teden v četrtek ob navadni uri v navadnih prostorih. Pevec se prosi, da to vpošteva.

SKUPNI MLADINSKI ZBORI

Nocoj ob 8. uri se bo vršila važna seja skupnih mladinskih zborov v Slov. Domu na Holmes Ave. Vsi zastopniki, tajniki in tajnice so prošeni, da se udeležijo.

Pittsburghu grozi nova povodenj

Jeklarna v Warrenu, Ohio, ogrožena; šest ulic v mestu poplavljenih, ko je reka Mahoning prestopila bregove.

Tudi reka Shenango narašča; prebivalci Sharona v strahu

PITTSBURGH, 24. marca. — stopile tudi reke Beaver, Shanonango in Neshannock ter poplavlile ceste in železniške proge ter povzročile strah med prebivalstvom.

V Youngstownu se je potegnulo iz vode truplo nekega moškega in znano je, da sta utonili blizu Warrena še dve drugi osebi. Shenango reka je prvič v zgodovini prišla do roba Pyramating nasipa, vsled česar so se prebivalci v Sharonu danes pripravljali na možnost poplave. Če voda naraste še pol čevlja, bo začela dreti preko nasipa ter bo poplavila nižje dele mesta.

V Warrenu reka Mahoning ograja Republic jeklarno. Voda, ki je poplavila že šest ulic, je samo še 18 palecev od tovarne. V Youngstownu se je obrat v treh izmed štirih plavčev moralo ukiniti.

Greben povodnji v dolini reke Ohio je sinoči pustil v Cincinnati poplavljenih dvajset mestnih blokov ter divjal na preji proti jugu. Prebivalci malih mest ob strugi reke južno od Cincinnati bežijo iz domov, medtem ko so mesta Portsmouth in Ironton, severno od Cincinnati, izven nevarnosti.

Pijonir umrl

Po dolgi bolezní je večeraj zjutraj preminul v mestni bolnici dobro poznani rojak Mike Tomšič v visoki starosti 82 let. Staroval je pri hčeri Mary na 529 E. 152 St. Pokojni je bil doma iz vasi Jama, fara Žužemberk na Dolenjskem, odkoder je prišel v Ameriko leta 1891. Tukaj zapušča žalujoče hčere Mary Smith, poročena Topolko, Anna, poročena Jane in Caroline, poročena Tekaučić in sina Mike-a. Truplo pokojnega bo ležalo v pogrebnem zavodu Augusta F. Svetka, 478 E. 152 St. Čas pogreba bo naznanjen jutri. Naše sožalje!

Nov grob

Po šest mesečni bolezní je preminula Mrs. Lucija Boldan, rojena Golovšek, 3546 E. 80 St. v starosti 55 let. Pokojna je bila doma iz fare Griže, pri Celju na Štajerskem. Bivala je nad 18 let v Akronu, odkoder se je preselila v Cleveland pred tremi leti. Bila je članica SZZ, št. 15. — Tukaj zapušča žalujočega sooproga Franka ter sestro Frances, poročeno Zakek v Akronu. Pogreb ranjke se bo vršil iz L. L. Ferfolia pogrebnega zavoda, 3515 E. 81 St. v petek zjutraj. Naše sožalje!

Naznanilo

Z današnjim dnevom se dobijo slovro pri vseh slovenskih trgovcih in obrtnikih, ki so člani Progressivne Trgovske Zveze brezplačni nagradni listki, ki vas pripravčujejo do \$75 vredne nagrade. Zahtevajte te nagradne listke pri vašem trgovcu. Vse informacije dobite pri članih Zveze. — August F. Svetek, reklamni tajnik.

V bolnici

Mrs. Alice Kumel, 14022 Jenne Ave., je bila odpeljana v E. Cleveland Clinic, kjer se je podvrgla operaciji. Obiski zaenkrat niso dovoljeni.

Kratek kulturni apel

Radi se pobahamo, da je Cleveland "slovenska metropola v Ameriki", kar pomeni, da smatramo našo naselbino tudi slovensko kulturno središče v Ameriki. To ni nič napačnega, treba pa je ponovno in zopet to tudi dokazati. Nova prilika, da dokazemo, da smo upravičeno trditi, da prednjačimo ostalim slovenskim naselbinam v Ameriki tudi v kulturnem pogledu, se nam bo nudila v soboto, ko bodo "Cankarjevi" igralci ponovno uprizorili v Slovenskem Narodnem Domu na St. Clair Ave veseloigro "Vražja vdova", kajti dohodke te prireditve se bo porabilo za nakup ene Peruškeve slike za clevelandški Art Museum — torej v čisto kulturni namen. Gre se za to, da si postavimo trajni spomenik spomenik v Clevelandu, kakor smo si ga na vsak način postavili v Ljubljani. In — ali je treba reči kaj več? Ali to ne zadostuje vsakemu kulturno zavodnemu rojaku in rojakinji, da pozabi na vse izgovore in pride v soboto zvečer v SND? Po mojem je vsaka nadaljna beseda odveč! Resnično kulturno zavodnim rojakom in rojakinjam bo to zadostovalo in v soboto zvečer se bodemo videli v S. N. Domu. Na svidenje — I. Jontez.

"Združeni bratje"

Članstvu društva "Združeni Bratje" št. 26 SSPZ, se naznanja, da se v nedeljo po seji ne bo mogla vršiti zabava, to pa iz vzroka, ker so dvorane v nedeljo popoldan in zvečer oddane. Torej zabave, ki smo jo imeli v mislih ne bo, pripravite se pa toliko bolj in zapomnite si nedeljo 7. junija, ko bo imelo društvo piknik na prijazni Stuskovici farmi. — Predsednik.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV FTG. & PUB. CO.
 6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5811
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays
VATRO J. GRILL, Editor
 Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto\$5.50
 za 6 mesecev\$3.00; za 3 mesece\$1.50
 Po pošti v Clevelandu za celo leto\$6.00
 za 6 mesecev\$3.25; za 3 mesece\$1.60
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto\$4.50
 za 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50
 Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
 Act of Congress of March 3rd, 1879

POVODENJ V PENNSYLVANIJU

Povodenj, ki je zadnji teden širila grozo in uničenje, je najhuje udarila razne kraje v Pensylvaniji. Glasom zadnjih vestí je samo v Pensylvaniji 112 ljudi izgubilo življenje, 300,000 ljudi je brez strehe, škoda pa znaša silne milijone dolarjev. Posebno resno so prizadeti prebivalci v Pittsburghu in okolici in v Johnstownu.

V krajih, v katerih je razjarjeno vodovje najhuje divjalo, živi tudi mnogo tisoč naših ljudi, Slovencev in drugih Jugoslovancev. Nimamo sicer še na roki podrobnih vestí, ampak že iz površnega opisa katastrofe Mr. George Witkovicha, ki smo ga priobčili v včerajšnji "Enakopravnosti," je razvidno, da je mnogo naših rojakov, živčih v Etni, Lawrenceville, North Side in McKees Rocks, v povodnjih prišlo ob vse, kar so imeli, veliko pa jih je izgubilo celo življenje.

Tu nastane vprašanje pomožne akcije. Kot poroča Mr. Witkovich, so Srbi in Hrvati v Pittsburghu že podvzeli tako akcijo. Kaj in koliko se bi dalo narediti med Slovenci, kako naj bi se pomožna akcija organizirala, da bi bila najbolj uspešna, za enkrat ni mogoče definitivno reči. Na splošno seveda je gotovo, da je katastrofa tako ogromna in posledice tako strahovite, da nobena privatna inerijativa ne bi bila kos v resnici izdatni pomožni akciji. Kos ji niso nič mesta ali državne vlade, temveč pomoč bo prišla — bo morala priti — od zvezne vlade oziroma kongresa Zed. držav.

To nas pa ne odveže od dolžnosti, da skušamo storiti največ, kar je v danih razmerah mogoče, da olajšamo trpljenje naših rojakov v prizadetih krajih. Naša pomoč v najboljšem slučaju ne bo mogla odgovarjati potrebi, toda vsled tega naša moralna dolžnost napram svojim težko prizadetim bratom ni nič manjša. Naše podporne organizacije so prve poklicane tozadevno in bodo gotovo podvzele korake, kakor hitro bodo natančneje informirane o obsegu katastrofe med svojim članstvom.

Upravni odbor SSPZ bo glasom sklepa zadnje seje glav. odbora imel čez par tednov svojo sejo v Bridgeville, Pa., in bo na tej seji gotovo storil vse, kar je organizacija kot taka sposobna storiti, da se na en ali drugi način pomaga žrtvam strahovite povodnji v Pensylvaniji.

ADAMIČ IN NAŠI MODRIJANI

Naš pisatelj Louis Adamič, ki se baš zdaj nahaja na predavateljski turi po deželi, tekom katere bo govoril pred številnimi kolegijскими in univerzitetnimi klubi in javnimi forumi, je napisal za aprilsko izdajo new-yorske revije Harper's, članek, v katerem razmotriva vprašanje današnje šolske vzgoje ter podaja nekaj sugestij, kakšna bi ta vzgoja morala biti, da bi današnja mladina bila sposobna reševati ekonomske in socialne probleme, ki jo čakajo v življenju.

Kot smo že v pondeljek omenili v "Enakopravnosti," je članek zbudil pozornost Mrs. Roosevelt, žene predsednika Zed. držav, ki se je v časopisih izražala, da je definicija vzgoje, katero je podal Adamič, ena najboljših, kar jih je še kdaj čitala. Ena izmed posledic izjave Rooseveltove žene bo ta, da bo ta Adamičev članek čitalo na tisoče Amerikancev, predvsem pedagogov, ljudi, (Dalje v 6. koloni.)

Zopet velik poset na razstavi

Kakor v pondeljek, je bilo tudi sinoči silno veliko ljudstva, tako, da se je moral dvakrat vršiti program, da so se ljudje izvrstili v avditoriju. Vodstvo Grdinove trgovine je prepričano, da je posetilo v teh treh dneh nad 14.000 ljudi razstavo pohištva. Sinočni program je bil bogat. Mr. Nick Malovič, ki vodi Grdinov nedeljski radio program, je pripeljal svoje fino izvozbane pevece in igralce, fantiče in deklice, in so se sijajno odrezali. Za njim je pa Mr. Louis Seme nastopil s solospeli, dueti in zbori, kakor je njegova mojsterska navada. Veliko aplavdiranje je pričalo, da se bili vsi navzoči ginjeni od izbornega programa. Več o tem bo še poročano pozneje. Dobitki sinočnjega večera, ki so bili oddani ob koncu programa, pripadajo sledečim: Prvi največji dobiček je dobil Mr. H. P. Lindbery na 5445 Homer Ave. Prvi dobiček vsakega večera je blazina, ki stane \$19.50, drugi \$15.00 itd. Drugi dobiček je zadela Miss Toy Bittenc, 922 Albambra Rd. Tretjega Mrs. Agnes Kun, 1237 E. 61 St., četrtega Mr. F. Petkovič 1168 E. 60 St. Petega pa Mrs. J. Sezon 20151 Arbor Ave.

Danes popoldan ob drugi uri bo zopet za ženske s posebnimi darili. Danes večer se bodo vršile zopet dve predstavi in sicer se začne prva četrta čez sedem in druga ob 9 uri. Oddane bodo ravno tako zopet številke za vstopnice pri vratih, iste vrednosti kakor do sedaj. Nocoj bo zaključek razstave in gotovo bo vzpored najboljši po vsebini, ker so bo šlo za naše ženske močede. Obiščite še enkrat v tako lepem redu, če tudi je bila udiečba naravnost ogromna. Važno je pa tole oznanilo: V četrtek se bo mudila lepa prilika vsena gospodinjam, ki želijo videti demonstracijo peči; v veliki prodajalni Grdina in Sinovi na Waterloo Rd. bo vršila demonstracijo peči na Grand Stove ona mnogim že znana in ujudna žena, ki jo bo poslala družba. Nič škodi, če se katera gospodinja ali pa gospodinja nauči kaj boljšega. Tako pravijo stari ljudje. Za enkrat izreka vodstvo trgovine A. Grdina in Sinovi ponovno zahvalo za tako vsestranski in uspešni poset, pridite še enkrat. — A. G.

Koncert in opereta "Čevljar baron"

Cleveland, O.
 V nedeljo 5. aprila se bo vprizorilo v Slov. Nar. Domu na St. Clairju ob 3 uri popoldne opereta "Čevljar baron", katero vprizori soc. pev zbor "Zarja". Opereta ali spevoigra je komičnega značaja, ki bo navzoče poslušalce gotovo pripravila v veselo razpoloženje. Zraven spevoigro bo vprizorjen tudi del koncertnega programa z lepimi zbranimi pesmimi ki bodo dale navzočim precej veselega užitka.

Vsebine operete ne bomo sedaj opisovali, kajti to bo bolj razvidno na odru ko bodo igralci bolj natančno vso stvar pokazali. Igralci bodo svojo vlogo gotovo izvrstno izvršili, ker imajo zadosti skušenj v tem poslu. Poznate Antona Eppich, Jos. Trebec, W. Lazar, Josephine Turk, Valerija Wess, ki bodo nastopili z večjimi vlogami, ter so vsi dobri pevci. Vstopnina za to priredbo je zelo nizka, ki jo zmoro vsak, ki količakaj dela, je samo 40c, ki je pa veljavna tudi za zvečer za ples.

Pevci in pevke soc. pev. zbora "Zarja" se zmeraj trudijo,

da pokažejo od časa do časa kaj novega na slovenskem odru, da s tem podajo našim rojakom čimveč duševnega užitka. Zato je tudi vaša dolžnost, da podpirate kulturne ustanove, ki vam dajo duševnega užitka obenem pa tudi izobrazbe. Zavedamo se tudi, da je v tej depresiji in brezposelnosti težko za delavec, ki imajo majhen zaslužek, da bi si mogli privoščiti nekaj boljšega, toda če si vkljub temu, odtrgate nekaj od svojih ust in podpirate delavsko kulturo, ste s tem pomagali svojim ustanovam. Zato apeliramo na vas, da posejete to priredbo in pokazite, da ste pripravljeni pomagati delavski kulturi.

Odbor.

Iz življenja pokojnega M. Mastnaka

Cleveland, O.
 Kakor je že bilo poročano v časopisu je dne 3. marca za vedno zaspal Michael Mastnak, ki ga je tri leta mučila bolezen, katero nazivajo zdravniki rak. Kot je razvidno, je bil rojen leta 1869 v vasi Dobovec, občina Poniška, kraj Celje. Stajersko. Zapušča pa soprogo Rozalijo, hčere Ivanko Mohorčič, Kristino Skapin in Pavlino Snow. Vsi se nahajajo sedaj v Clevelandu.

Predno je zbolel, je bil uposlen v tovarni Lincoln Electric, (na Ceit rd.) Zednje čase, ga je pa ta neozdravljiva bolezen, strašno mučila, in poleg se njegove najbližje, ki so mu skušali ublažiti bolečine. Šele smrt ga je rešila strašne muke.

Ker je bil Mike, naprednega mišljenja in ker je rad čital vsakovrstne časopise, ter knjige, ker je bil tudi naročnik naprednih delavskih listov, je dobro, ako seznanimo slovensko-ameriško delavstvo, kje je prej vso bil in kaj je delal, ker je še gotovo kje po raznih nasebinah kaj njegovih znancev, ki se ga bodo spominjali kot zavednega slovenskega delavca.

V Ameriko je dospel 2. februarja, 1905. Pet let pozneje se je nahajal v Sublette, Wyoming, kjer je bil zaposlen v premogokopu. Tam si je tudi preskrbet prvi ameriški papir, torej se mu je že takrat zdelo, da je najboljše ako postane državljan. V letu 1912 je delal v Kemmerer, Wyoming, pri Kemmerer Coal Stranki, ter je bil pripoznan kot izvrsten premogar, in vesten državljan. Še tisto leto, septembra meseca, je prišel v Stanton, Ill., kjer je bil zopet zaposlen v premogorovju. V letu 1910 je bil v Cumberland, Wyo., in je delal za Union Pacific Coal Co. Vse te družbe so mu izdale dobra spričevala kot pridnemu delavcu.

Nekoč sem ga obiskal v njegovi bolezni. Povedal mi je, kako je nekdo prišel kaplan Č. . . v Kemmerer. Gospod se je seveda udeležil tudi veselice, kjer so ga pili do treh zjutraj. Potem ni vedel, kam bi šel spat, zato je vprašal Mastnaka, alro ima on prestor. Mike je dejal gospodu: Inam samo eno posteljo, pa vi bi ne hoteli spat v mano. Zakaj pa ne? je dejal kaplan. In šla sta. Ob petih je pa gospod že vstal in silil Mika, naj gre z njim da bo maševal v eno uro oddaljeni nasebini. Dasi ravno je bil gospod precej natrkan prejšnji večer, je vseno bil na nogah ob pravem času. Mike je dejal: Šel sem z njim kakšnih deset minut, ker pa je bilo precej mraz, sem dejal gospodu: Pojdite sami, jaz grem nazaj v posteljo.

Pomagal je ustanovljati par društvo SNPJ in je bil sedaj član društva št. 147 SNPJ, Kot so mi pravili drugi, je bil jako aktiven v mlajših letih. Saj so dejali, da je bil tudi v Coloradi in

Pensylvaniji. Sedaj ga krije ameriška gruda, pod katero je garal, dokler je bil mlajši in pri moči. Društvo "Vodnikov Venec" št. 147 SNPJ, in njega uradniki Leo Poljšak in A. Jančič so ga spremili z drugimi k zadnjemu počitku.

Pokopan je bil po civilnem obredu, na Highland Par pokopališču, kot se spodobi napredno mislečim delavcem. Njegova soproga se zahvaljuje vsem onim, ki so darovali vence, ali kar si bodi v te svrhe, kot avte in so spremili dragega k večnemu počitku. Naj v miru počiva naš soproga Michael Mastnak, in lahka naj mu bo ameriška zemlja!

Frank Barbič

NAŠA MLADINA POD ITALIJO (Dalje iz 1. str.)

pošiljali svojih otrok v te raznarodovalne! Javnim in zasebnim uradnikom in nameščencem preti nevarnost, da pridejo radi tega ob službo in kruh; trgovi in obrtniki bi izgubili trgovsko in obrtniško pravico, vsi brez izjeme pa ne bi bili varni pred policijskimi in kazenskimi represalijami, pred konfinacijo in aretacijo. Ti vrteci imajo predvsem namen, da odtegnejo že triletnega otroka družinskemu krogu, kjer se govori njegov materinski jezik, in da ga izročijo nadzorstvu učiteljice, ki ne razume njegovega jezika, da, ki celo smrtno mrzi njegov jezik in njegov narod in ki smatra za svojo poglavitno nalogo, da prenese to svojo mržnjo z besedo, s posmijem in celo z molitvijo v nedolžno mlado dušo.

Isto se dogaja s slovenskim in hrvaškim otrokom tudi pozneje, ko prestopi v ljudsko šolo. Ljudska šola je izključno samo italijanska. Od vseh 550 slovenskih in hrvaških šol, ki so še obstajale ob koncu svetovne vojne, ni danes niti ene več. S koncem šolskega leta 1927-28 so prenehali zadnji slovenski razredi in le eno leto, pozneje se je na ukaz šolske oblasti zaprla edina še ostala zasebna slovenska šola pri Sv. Jakobu v Trstu, katero je tedaj pohajalo še vedno okoli tisoč otrok. Danes je v vsej Juljski Krajini samo še ena jugoslovanska šola, namreč srbska šola pravoslavne cerkvene občine v Trstu, ki je obstajala že pred vojno in katere obstoj je urejen po posebnem dogovoru med našo državo in Italijo. To šolo pa smejo obiskovati samo sinovi jugoslovanskih državljanov. Vsi ostali slovenski in hrvaški otroci v Trstu, na Gorickem in v Istriji so sedaj brez izjeme prisiljeni, da hodijo v italijansko šolo, kjer jih podučujejo italijanski učitelji. Slovenske in hrvaške učiteljice so v odslovili, upokojili, izgnali ali promestili v notranjost Italije. Učence ne sliši v šoli nobene besede v materinščini; da, zabranjeno mu je celo govoriti s svojimi sošolci v šoli in na poti v šolo v materinskem jeziku. Za pregreške proti takim krutim odredbam ga čaka najsurovejša kazen od strani učitelja. Učitelj poveljuje v šoli samo lepo: italijanskega jezika in kulturo in moč italijanskega naroda. O slovenskem in hrvaškem jeziku in o jugoslovanskem narodu, ki je vendar narod učencev, govori samo s sovražstvom in zaničevanjem.

Zakon, s katerim so se definitivno odpravile vse slovenske in hrvaške šole, je pač predvidel nekaj pouk slovenščine in hrvaščine vsaj v posebnih dodatnih urah in na izrečno pisno zahtevo staršev. Toda ta odredba je bila, kakor so izjavili sami predstavniki šolske oblasti, le prevara. S tem so hoteli zaslepiti zunanji svet, češ, da je Italija zadostila jezikovnim zahtevam svojih manj-

SKRAT



Jožek, ki je prvič videl aeroplan, je pritekel v kuhinjo ter hitel pripovedovati:

"Mama, mama, pojdi hitro ven! Bogec se pelje na sprehod!"

"Ali ti je Jaka kaj pisal s potovanja s svojim novim avtomobilom?"

"Da, dvakrat. Prvič s policijskih zaporov, drugič pa iz bolnišnice . . ."

šin, jugoslovanski manjšini pa je hotela tako "osladiti" odpravo slovenskih in hrvaških šol. Dejansko pa se je ta pouk le malokje uvedel. Kjer se je pa uvedel, se je smel vršiti le ob preračunjenem najneprimernejšem času in je bilo pri tem citanje in pisanje najstrožje zabranjeno. Še leta 1925, pa je bil pouk v dodatnih urah s posebno uredbo odpravljen.

Zabranjeno pa je tudi poučevanje slovenskega in hrvaškega jezika na zasebnih tečajih. Državne oblasti hočejo celo onemogočiti tak pouk ob domačem ognjišču. Radi tega skušajo otroke tudi v izvenšolskem času in ob nedeljah imeti pod nadzorstvom, bodisi pod okriljem posolskih zabavišč ali različnih mladinskih fašističnih organizacij. Z laskanjem, z darovi, z grožnjami in kaznimi skušajo učitelji in vodje fašističnih organizacij doseči svoj namen, namreč, docela poitalijančiti jugoslovansko dečo.

V ta cilj je naperjena tudi vsa gonja, predvsem mladinskim knjigam. Najbolj značilen je primer Slavka Tute iz Tolmina. Bil je najprej obsojen na 2 meseca zapora, nato oproščen, toda za 3 leta konfiniran na otoku Lipari samo radi tega, ker so našli pri njem nekaj izvodov začetnice "Prvi koraki," ki je izšla z odobrenjem italijanskih oblasti. Obsodbo so utemeljili z očitkom, da je Tuta "z razpečevanjem slovenskih abecednikov širil slovenski jezik na škodo italijanskega." Ponovno se je pripetilo, da so italijanski učitelji zahtevali od otrok, naj prinesejo v šolo slovenske knjige, češ, da se bodo iz knjig učili. Ko so otroci ugodili tej zahtevi, pa so jim knjige zaplenili. Zgodilo se je celo, da so udrli učitelji v spremstvu varnostnih organov v zaprta stanovanja in tam stikali za slovenskimi mladinskimi knjigami. Prav v zadnjem letu pa so oblasti zaplenile zbirko slovenskih pravljic, ki jih je spisal ranjski mladinski pisatelj Fran Milčinski, enako tudi Komelovo učno knjigo o "Harmoniji," češ da bi lahko služila otrokom za pouk. Zaplenili pa so tudi več molitvenikov, ki so se v ponovni izdaji natisnili v Vicenzi, kajti Katoliška tiskarna v Gorici, ki je oskrbela prejšnje izdaje, je morala prav radi tega ob koncu leta 1934 ustaviti svoj obrat. In vendar so ti molitveniki nosili inprimatur pristojnih škofij, da, celo takih škofov, ki so se z vsem svojim delovanjem pokazali za vse drugo, prej kakor za prijatelje njihovega pastirstva izročeni slovenski vernikov.

Tudi verouk se vrši v šolah izključno v italijanskem jeziku (Dalje na 5. strani)

TEDENSKI POMENKI

A. Zaitz

Dozdeva se mi, da smo se pred vsako konvencijo bolj zanimali kakor se v splošnem zanima članstvo za bližajočo se deveto konvencijo. Samo dva meseca časa je še. Glasilo je skoraj prazno, kaj ali res ni več tistega ognja za organizacijo kot nekdanj? Ali se bomo popolnoma udali stagnaciji in čakali prekrizanih rok?

Organizacija ni nobena last posameznika. Vsi, prav vsi, kakor sem že mnogokrat omenil, smo delničarji. Upravičeno pričakujem torej, da stori vsak po svoji zmognosti svoje. Ne samo federacije, Rus, Zaitz, Candon, Vrhovnik, Liseh, Kuhel in Gorshe, imajo monopol v razpravi pravil, čez šestitisoč članov in članice nas je, kateri vsi imajo kot enakopravni člani pravico odločati, kaj in kakšna bo naša Zveza prihodnje štiri leta.

Ne, nobenega razloga ni, da bi bile naše strani glasila prazne pred konvencijo. Tisoče in tisoče članov, katere šteje naša Zveza, je gotovo tisoče in tisoče misli. Brez vsake misli ni nobenega, vsak je gotovo nekje, z nami, proti nam, ali kje v sredi. Tisti, ki pišemo, bi radi čitali tudi vaše misli, na kar bi iz vseh naših skupnih misli, res lahko napravili jedro vseh naših skupnih potreb. Za to pišite vsi, priporočajte, kje se vam zdi potrebna izprememba, sedaj, kajti po konvenciji bo lahko prepozno.

Ako ste v zadregi kaj bi pisali, lotite se problemov, kateri so bili že sproženi, kateri so: starostni sklad, bolniška podpora, glasilo, premeštev sedeža Zveze, organizatorji, itd. Eden ali drugi izmed nas je že spregovoril o tem, lahko bi imeli nekako slavnato glasovanje o teh problemih pred konvencijo. Zadostovalo bi: "podpiram priporočilo, to in to, sem za to, da se starostna podpora zviša, ali zniža, sem za to, da se bolniška podpora odtrga samo za pet dni, da se premesti sedež Zveze, da imamo lastno glasilo, da se združimo in tako naprej, pa bi dobili, misli vseh članov in ne samo delegatov in glavnih odbornikov.

Delegatom in glavnim odbornikom prihodnje konvencije, bi bilo s tem olajšano delo. Predlog, kateri bi prišel na površje, podprt z besedo: "Utemeljujem svoj predlog, v imenu toliko in toliko števila društev in posameznih članov, kateri so v glasilo se izrekli za spremembo," bi bil predlog, vse kaj drugega, nego predlog posameznika, nalogo zamišljen in vržen na tehtnico zbornice. Predlog stavljen po posamezniku (hočem reči zamišljen po samo enem, brez vednosti drugih), ni samo muka za delegacijo, temveč se kaj rado pripeti, ako je sprejet, da se potem ne izkaže za praktičnega.

Predlagatelj potem nosi odgovornost za svojo nepremišljenost. Ti si kriv, ti si predlagal na konvenciji, sedaj pa imamo vraga, se kaj rado predbaciva. Drugače, seveda je, ako se s takim predlogom pogodi. Delegat se prav rad ponosno potrka pred društvom: Jaz— Jaz sem sprožil in predlagal, žal, da so taki slučaji redki. Veliko stvari je katere ugajajo nam posameznikom, mnogo med temi morda koristnih za organizacijo, a ker so naše organizacije demokratične ustanove, ni več kakor prav, da ustrezemo želji večine. Od moje strani, se ni treba bati diktiranja. Sem za gotove spremembe, katere sem že omenil. Zavezal pa se nisem nič. Večina odločuje, in kar bo ta odločila, bo merodajno za vse.

(Dalje iz 1. kolone)

ki se bavijo z vzgojo, ki bi ga drugače morda prezrli. In to je važno.

To naš spominja na naše domače super-kritike Louis Adamič, ki se zbirajo okoli proslule "Ameriške Domovine." Ta list je pred dvema letoma, ko je Adamič predaval v clevelandskem S. N. Domu, dogodek tako-le označil: ". . . Adamič je govoril v terek, včeraj je bila sreda, danes je četrtek in jutri bo vse pozabljeno . . ." Milan Slaje, sedaj župnik v Lorainu in znan sotrudnik A. D., pa je Adamičevo pisateljevanje ocenil na tak-le krilati način: "Adamič ima sodbo in izobrazbo kakega hotelskega natakarja." In kaplan Jager tudi ni hotel zaostati ter je v A. D. enkrat za vselej "pribil," da on "ne bo ploskal Adamiču," kajti njemu ploskajo "samo verski odpadniki in narodne izdajice."

No, pa izgleda, da Adamič še ni pozabljen, da ga "manire hotelskega natakarja" še niso pokopale, in da mu ploskajo celo taki "verski odpadniki" kot je žena predsednika Zed. držav.



Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza

USTANOVLJENA 1908 INKORPORIRANA 1909

GLAVNI URAD: 245-47 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS

UPRAVNI ODBOR: Vatro J. Grill, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

NADZORNI ODBOR: Mike Vrhovnik, predsednik, Huston, Penna.

POROTNI ODBOR: Anton Zaltz, predsednik, Box 924, Forest City, Penna.

GLAVNI ZDRAVNIK: Dr. F. J. Arch, 618 Chesnut St. N. S. Pittsburgh, Penna.

URADNO GLASILO: "ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

Vsa pisma in stvari, ticoce se organizacije, se naj posilja na naslov tajnika, denar za Zvezo pa na ime in naslov blagajnika.

Annual Statement (Adult's and Juvenile Departments Combined)

For the Year ended December 31st, 1935 OF THE Slovene Progressive Benefit Society

(Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza) Located at No. 247 West 103rd Street, Chicago, Illinois

VATRO J. GRILL, President JOHN KVARTICH, Vice-President WILLIAM RUS, Secretary M. G. KUHEL, Treasurer

(As submitted to the Department of Insurance, of the State of Illinois)

Balance from previous year \$ 792,558.92

INCOME

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Assessments or premiums during first 12 months of membership, All other assessments or premiums, Other payments by members, Entry fees, Total received from members, Deduct payments returned to applicants and members, Net amount received from members, Consideration for supplementary contracts, Interest, dividends and rents, Lodge supplies, Profit on sale or maturity of ledger assets, Benefit's Refund, Liquidation payment on bonds, Services rendered to A. C. Allyn & Co., Sale of calendars.

DISBURSEMENTS

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Death claims, Permanent disability claims, Sick and accident claims, Old age benefit, Operation claims, Emergency benefits (donations), Total benefits paid, Paid for claims on supplementary contracts, Salaries and commissions and fees paid to deputies and organizers, Salaries of officers and trustees, Salaries and other compensation of committees, Office employees, Paid to Supreme and Subordinate Medical Examiners, Traveling and other expenses of officers, trustees and committees, Insurance department fees, Rent, including \$440.00 for Association's occupancy of its own buildings, Advertising, printing and stationery, postage, express, telegraph and telephone, Lodge supplies, Official publication, Legal expense, Furniture and fixtures, Taxes, repairs and other expenses on real estate, Loss on sale or maturity of ledger assets, Decrease in book value of ledger assets, General office maintenance and expense, All other disbursements, viz: Actuary's fee, Bondholder's Protective Committee, Reserve's paid to Juvenile Dept. members, Surety Bonds, Appraising Property, Tax on checks and Personal Property etc.

Total disbursements \$ 145,272.92

Balance \$ 835,423.33

LEDGER ASSETS

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Book value of real estate, Mortgage loans on real estate, Liens, loans or other credits on certificates of members, Book value of bonds and stocks, Cash in office and banks, Scrip Certificate.

Total ledger assets \$ 835,423.33

NON-LEDGER ASSETS

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Interest and rents due and accrued, Market value of real estate over book value.

Gross assets \$ 853,083.46

DEDUCT ASSETS NOT ADMITTED

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Deposits in suspended banks, less \$—estimated amount recoverable, Book value of real estate over market value, Book value of bonds over (market-amortized or investment) value, Book value of stocks over market value, Other items, viz: Scrip Certificate, Book value of bonds not admitted, Reserve for loss on mortgage loans, Mortgage loan, not a 1st lien.

Total admitted assets \$ 409,212.57

LIABILITIES

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Death claims due, adjusted not yet due, Present value of deferred death claims payable in installments, Total death claims, Sick and accident claims not yet adjusted.

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes Sick and accident claims incurred in the current year, not reported until the following year, Total sick and accident claims, Total unpaid claims, Salaries, rents, expenses, commissions, etc., due or accrued, Taxes due or accrued, Reserve liabilities required to cover contractual obligations, Total Liabilities and Reserves, Unassigned fund, Total to balance with Unadmitted Assets.

EXHIBIT OF CERTIFICATES TOTAL BUSINESS OF THE YEAR

Table with 3 columns: No., Amount, and Description. Includes Benefit certificates in force December 31 of previous year, as per last statement, Benefit certificates written and renewed during the year, Benefit certificates increased during the year, Totals, Deduct terminated, decreased or transferred during the year (total of lines 9-13 incl.), Total benefit certificates in force December 31 of current year, BUSINESS IN ILLINOIS DURING YEAR, Benefit certificates in force December 31 of previous year, as per last statement, Benefit certificates written and renewed during the year, Benefit certificates received by transfer during the year, Benefit certificates increased during the year, Totals, Deduct terminated or decreased during the year, Total benefit certificates in force December 31 of current year.

RECEIVED DURING THE YEAR FROM MEMBERS IN ILLINOIS

Mortuary, \$11,444.53; Reserve \$.....; Disability, \$1,862.39 All other, \$7,903.03; Expense, \$2,999.25; Total, \$24,209.20

EXHIBIT OF DEATH CLAIMS TOTAL CLAIMS

Table with 3 columns: No., Amount, and Description. Includes Claims unpaid December 31 of previous year, as per last statement, Claims reported during the year, Totals, Claims paid during the year, Balance, Saved by compromising or scaling down during the year, Claims rejected during the year, Claims unpaid December 31 of current year.

ILLINOIS CLAIMS

Table with 3 columns: No., Amount, and Description. Includes Claims unpaid December 31 of previous year, as per last statement, Claims reported during the year, Totals, Claims paid during the year, Balance, Saved by compromising or scaling down claims during the year, Claims rejected during the year, Claims unpaid December 31 of current year.

EXHIBIT OF PERMANENT DISABILITY CLAIMS TOTAL CLAIMS

Table with 3 columns: No., Amount, and Description. Includes Claims unpaid December 31 of previous year, as per last statement, Claims reported during the year, Totals, Claims paid during the year, Balance, Saved by compromising or scaling down claims during the year, Claims rejected during the year, Claims unpaid December 31 of current year.

EXHIBIT OF SICK AND ACCIDENT CLAIMS TOTAL CLAIMS

Table with 3 columns: No., Amount, and Description. Includes Claims unpaid December 31 of previous year, as per last statement, increase in estimated liability, Claims reported during the year, Totals, Claims paid during the year, Claims rejected during the year, Claims unpaid December 31 of current year, ILLINOIS CLAIMS, Claims unpaid December 31 of previous year, as per last statement, increase in estimated liability, Claims reported during the year, Totals, Claims paid during the year, Claims rejected during the year, Claims unpaid December 31 of current year.

WILLIAM RUS, Supreme Secretary

RAČUN SSPZ STATEMENT ČLANSKI ODDELEK — ADULT DEPARTMENT

Za mesec — JANUARY 1936 — For month

Table with 4 columns: Druš. štev. Lodge No., Druš. vplačila Lodges Paid-in, Druš. prejela Lodges received, and Amount. Includes rows 31 through 76.

Table with 4 columns: Amount, Description, Amount, and Description. Includes rows 77 through 231.

TOTAL \$13,237.32 \$7,992.16 William Rus, gl. tajnik Supreme Secretary M. G. Kuhel, gl. blagajnik Supreme Treasurer

RAČUN SSPZ STATEMENT MLADINSKI ODDELEK — JUVENILE CLASS

Za mesec — JANUARY 1936 — For month

Table with 4 columns: Vrtec štev. Vrtec No., Vrtec vplačila Vrtecs Paid-in, Vrtec prejela Vrtecs received, and Amount. Includes rows 1 through 84.

Skupaj—Total \$424.77 \$194.12 William Rus, Supreme Sec'y Gl. tajnik M. G. Kuhel, Supreme Treas. Gl. blagajnik

IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA

Vprašanja, odgovori, pojasnila in drugo

Vprašan sem pojasniti, ako mora član ali članica, ko se poroči spremeniti oporoko in postaviti soprogo za dedinjo, ali za koristnico zavarovalnine.

Naša pravila, ki slone na državnem zakonu, predpisujejo da mora biti koristnik soproga ali soproga, oče in mati, sin in hči in drugi krvni sorodniki. Ni pa povedano, da morajo biti imenovani po vrsti, ali po redu kot so v pravih navedeni. Eden lahko izpusti soprogo in zapusti zavarovalnino otrokom, ali pa starišem.

Dobro ali pametno vselej ni razvedniti družino in voliti za zavarovalnino starišem, ali kakega drugemu sorodniku, ako na drugi način družino ne preskrbi. Nepreskrbljena družina, soproga in nedeletni otroci, se lahko obrnejo na civilno sodišče za razveljavlo oporoke in zavarovalnina jim je v gotovih slučajih prisojena. Če pa se zadevo spravi na sodišče so stroški za obe stranki in namesto da bi bilo s tisto malo svoto, ki jo ima kdo za prejeti kaj pomagano, se pomaga nezainteresirani

Krvno sorodstvo se ne sme zamenjati za sorodstvo po žentivni. Naprimer svak in svakinja nista v krvnem sorodstvu z zapustnikom, ker sorodstvo je nastalo skozi ženitev.

Večkrat se je kdo jezil, češ, zakaj ne bi smel zapustiti pomrtnine komur jaz hočem. Vzrok je že gori naveden. Ker državni zakon ne dovoljuje. Ta zakon določa, da se ne sme nobenega certifikata izdati z ožnjačo dedičev drugačnih kot njihov zakon določa. Torej, če se v kakem slučaju sitnari ni temu kriv gl. odbor, ali gl. tajnik, temveč ZAKON. Gl. tajnik bi raje napisal v certifikat ime koristnika kot ga član želi, mesto da mora po dva, tri pisma pisati, predno zadevo spravi v red.

Omenjeno je že bilo, da je Illinoiska zakonodaja sprejela nov zakonik za bratske organizacije in ta bo dal članom svobodno določati koristnike, ne glede če so v krvnem sorodstvu ali ne.

William Rus, gl. taj.

Zveza še bolje razširila in napredovala. Priporočilo se vzame naznanje.

Poročilo odbora za pravila. Pravila prečitana točka za točko in večinoma sprejeta. Debatiralo se je zaradi premetitve glavnega urada iz Chicago v Cleveland.

Federacija je dala polno moč delegatom, da glasujejo, da se ne premesti.

Debatiralo se je zaradi lastnega glasila. Večinoma je za lastno glasilo ako bi ne bila pretirana cena.

Debatiralo se je tudi zaradi imena Zveze. Večina je bila za to, da ostane po starem.

Federacija je tudi proti posojilam na posestva.

Zbornica je tudi za povišanje plače zunanjim glavnim odbornikom od \$6 na \$7 dnevno.

Nagrada se izplača društvu št. 234 v svoti \$4.

V korist Federacije

Prihodnja seja se bo vršila v Sygan, Pa., 3. nedeljo v aprilu ob 10. uri dopoldne.

Ker je izrpan dnevni red brat predsednik zaključil sejo ob 4:45 popoldne.

Frank Černuta, zapisnikar

Prošnja od zapisnikarja na tajnike in zastopnike društev spadajočih k Federaciji:

Za vsako društvo katero ima kako oznanilo ali prošnjo za podati Federaciji, naj si bo poslala obletnice, novo ustanovljeni Vrteci, novi člani, prošnje za asessment, itd., bi bilo priporočljivo, da bi se napisalo to na zadnjo stran poverilnice ki jih vsako društvo dobi in kjer je zadnja stran prazna. Zapisnikar vzame vse poverilnice seboj in tako ima črno na belem kaj je društvo poročalo in tako ne bi bilo več pomot v zapisniku.

DRUŠTVENE URADNE OBJAVE

DRUŠTVO ŠT. 16, Clinton, Ind.

Naznanjam članstvu društva št. 16, da se udeleži v polnem številu redne društvene seje kakor tudi proti sugestiji, da bi se spremenilo ime SSPZ. Na dnevnom redu bomo imeli več važnih stvari. Na zadnji društveni seji smo sklenili, da društvo priredi piknik v korist društvene blagajne dne 24. maja, v slučaju slabega vremena pa 31. maja. Prostor na katerem se bo piknik vršil bo določila prihodnja seja.

Razmotrivali bomo tudi o izboljšanju pravil za prihodnjo konvencijo naše Zveze. Za delegata za 9. redno konvencijo je bil izvoljen John Skoff, za namestnika pa Frank Mrak.

Na zadnji društveni seji smo sklenili, da naše društvo odločno nastopi proti selitvi glavnega urada iz Chicago v Cleveland, kakor tudi proti sugestiji, da bi se spremenilo ime SSPZ.

Z selitvijo glavnega urada v Cleveland in spremembo imena ne bo naša Zveza nič pridobila. Po mišljenju našega društva je stvar sploh neizvedljiva. Priporočamo konvenciji, da se sploh ne bavi s temi vprašanji.

Naše društvo priporoča, da se konvencija izreče za svoje lastno glasilo in sicer dvo-mesečnik v obliki brošure. V glasilu naj se priobčuje važne zaoključke glavnega odbora, račune med društvi in Zvezo in dopise in poučne članke.

Priporočamo tudi, da konvencija doda še eno osebo v glavni urad, in sicer bolniškega tajnika. Glavni odbor takšen kakor je danes ne odgovarja našim potrebam. Glavni tajnik in blagajnik sta preveč obložena z delom in jim je nemogoče izvrševati delo v glavnem uradu točno.

Plačevanje bolniške podpore točka 3 naj se spremeni v toliko, da se bo bolniška podpora

plačevala 4. dan po prijavi bolnim.

Starostna podpora naj se omeji v izplačevanju toliko, da se bodo izplačila pokrivala z dohodki. Naše društvo je proti povišanju asessmenta v starostnem skladu.

John Skoff, tajnik

DRUŠTVO ŠT. 18, Girard, Ohio

Na seji društva za mesec marc je bilo sklenjeno, da vsak član in članica našega društva plača 50 centov v društveno blagajno v mesecu aprilu ali maju. To bo šlo v sklad za kritje stroškov za delegata.

John Rovon, tajnik

DRUŠTVO ŠT. 52, Somersret, Colo.

Naznanjam članom društva št. 52, SSPZ, da je društvo sklenilo na zadnji redni seji, da plača meseca aprila vsak član poleg rednega asessmenta tudi še 25c doklade v društveno blagajno za nujno poslovanje društva.

Lansko leto smo imeli tudi doklado ravno ob tem času. Ko sem kolektal to doklado me je gotovi član ki ni bil na seji pogledal po strani in vprašal kako da kolektam ta kvoder ko že itak plačuje asessment za Zvezo vsaki mesec. Kadar kateri rabi denar pa napravi kolekto, je menil, da on ne plača doklade za društveno blagajno, da ni nič videl oznanjenega o dokladi v listu. Zato tretje se bom letos skrtil za novine če ne bo kateremu prav sklep društvene seje.

Victor Koklich, tajnik

DRUŠTVO ŠT. 89, Sygan, Pa.

Pozivljvam člane društva št. 89, da se bolj redno udeležujejo seji, posebno sedajnjih par mesecev ker bomo imeli važne stvari za razmotrivati ker 4.

Julija bo tukaj kmalu in imamo še veliko za ukreniti za našo proslavo 25. letnice. Dalje se je sklenilo, da se prihodnja seja ki se bo vršila 12. aprila, na velikonočno nedeljo, vrši ob 10. uri dopoldne namesto ob 2. uri popoldne. Prosim člane, da to upoštevajo in da opozore tudi druge člane ki bi ne čitali tega naznanila. Seja bo posebno važna ker imamo veliko za ukreniti. Na 19. aprila se bo vršila seja Federacije zapadne Pennsilvanije in je potrebno urediti več važnih stvari. Torej ne pozabite 12. aprila ob 10. uri dopoldne.

Leo Mur, tajnik Forest City, Pa.

DOPISI ČLANSTVA SSPZ

POROČILO O SMRTI NAŠIH DVEH ČLANOV IN DRUGO

Meseca januarja smo zgubili člana tega društva, Martin Kneza. Umrl je po 4-dnevni bolezni. Poleg štev. 27. SSPZ je spadal tudi k štev. 372 SNPJ. Tukaj zapuščala žena, in šest, večinoma odraslih otrok. Tukaj sorodnikov ni imel, za v starem kraju ne vem. Član je bil našega društva štev. 27 SSPZ 19 let.

Dne 14. marca, pa je preminul po sedem dnevni bolezni član našega društva Anton Grčman. Rojen je bil 14. junija, 1875. v vasi Poljane, št. Vid pri Litiji. Bil je dvakrat oženjen. S prvo ženo ni imel otrok, s to pa zapuščala poleg žalujoče soproge, 5 neodrastlih otrok, od dveh do enajst let, enega brata, eno sestro, in precej bližnjih sorodnikov. Bil je skrben gospodar, svojih družini. Spadal je k več društvom poprej, radi slabih razmer sedaj jih je bil prisiljen pustiti, kot marsikdo drugi. Član našega društva je ostal do zadnjega. V imenu društva, dragi sobrat, počivaj v miru.

Omeniti moram nekaj, kar sem opazil pri čuvanju mrliča, s čemur se ne strinjam. Lepa navada Slovencev, in mislim da tudi drugih narodov je, da se ob času smrti rojaka ali rojakinje pridejo posloviti od pokojnega. Poleg sorodnikov, članov društva, kamor spada, se zberejo tudi znanci in prijatelji. Je to hvale vredno, posebno še, kdor ostane preko noči, da nišo samo domači, kateri rabijo vsaj malo počitka.

Zgodilo se je kot ponavadi, kot član in tajnik društva, kakor navadno sem bil navzoč zadnjo noč pri umrljem sobratu A. Grčmanu. V mislih imam spodobnost pri mrličih. Vsa čast moškimi, ne gre pa čast ženskam. Ženske so bile zbrane v sobi poleg mrliča, mi moški smo bili v drugi sobi. Ob polnoči je sledila molitvi ne ugovarjam. Za molitvijo je sledilo malo okrepčila, za vse skupaj, potem pa, kar do sedaj še ne pomnim, se je pričel krohot, smejanje kakor v cirkusu. Glavno besedo je imela neka ženska "Nora." "Hej, Nora ga poka," sem slišal od moških. Kdo je ta Nora, sem vpraševal? Kaj ne več, da je Farovška kuharica. Ah, ta ti je tica. Dopovedovala je vse svoje skušnje in doživljanje. Nič izbirčna ni bila z izrazi, letele so okrogle, robate. To sem sodil po smehu in po ženskah, katere so prišle iz sobe, si tiščale nosove, in se muzale druga drugi. Opogumil se je kdo izmed moških vsled radovednosti, med ženske, a se je kmalu vrnil med nas, rekoč: Kaj tacega pa še nisem slišal. Kuharica Nora pa je držala besedo naprej do petih zjutraj brez presledka, in to ravno nasproti slovenske cerkve.

Ko sem zjutraj pogledal pokojnega v krsti, sem si mislil: Nič čudno bi ne bilo, ako bi se to noč obrnil v rakvi. Zgodi se sicer da smo moški časih preglasni, to je tam, kjer je prostor za to, ne pa pri mrliču. Sprevidel sem da je pa vse kaj drugega z ženskami. Z ozirom na navzočnost sorodnikov bi naj imele saj toliko dostojnosti, da bi se kaj takega vzdržale.

Nora po mojem mišljenju spada na večer, ko je god, vseh mrliču. Gospod župnik naj bi ji naložil pokoro,

in jo podučil, kaj se spodobi, in kaj ne. Lahko bi poročal o tem več, a naj to zadostuje.

Osebnim imam do vsakega mrliča spoštovanje, pa bodi si že kdorkolihoče, radi tega ker umrli ne mora protestirati, ne ugovarjati. Pa me boli, ko sem navzoč, če vidim in slišim kaj nepravilnega.

Nas sodijo za socialiste, komuniste, brezverce in kaj še vse, toda kaj tacega nam še vendar ne morejo očitati.

Pozdrav!

Frank Leben

Kje je boljša bodočnost SSPZ?

Ko sem pred tedni pisal dopis, v katerem sem priporočal selitev glavnega urada SSPZ v Cleveland, sem imel namen to idejo pozneje še bolj obširno razložiti, ker v enem članku se ne da vsega povedati. O tem vprašanju se da še precej razpravljati, in prav nič ne škodi, če ga obdelamo od vseh strani, za in proti. Iz nasprotujočih si mnenj, se navadno izkristalizira nekaj novega, dobrega za organizacijo, zato se vračam ponovno na ta predmet in ponovno hočem zagovarjati premetitev glavnega urada SSPZ v Cleveland, čeprav mi nekateri bratje očitajo "brezmišelnost" itd. Jaz se teh očitkov prav nič ne strašim. Nisem prvi, ki se mi kaj takega očita, pa tudi ne zadnji. Clevelandčani smo že vajeni takih podtikanj. Kadar prinese kdo kakšen načrt na dan, pa če je še tako plemenit v svojem namenu, če ne ugaja vsem, se hitro najde kakšen "nezmotljiv" papež, ki pobija idejo iz osebnih, ne načelnih nagibov, bodisi da ga, ali da jih v to vodi nevoščljivost ali pa kar iz navade. Navadno je, da kar priporočamo iz Clevelanda, je vse zanič, samo denar je dober, ki ga pošiljamo v precej visokih svotah, drugam.

Jaz osebno dvomim, da brat Bernik misli isto, kar piše. O tem bo še bodočnost pokazala. Dalje, on je uposlen v glavnem uradu druge Slovenske podporne organizacije in ima, vsaj kot tak bi moral imeti interes tam, kjer si služi kruh. In jaz prav nič ne dvomim, da nima tam večjega zanimanja, kot pri S. S. P. Z. Dobro. Vemo tudi, da se dvema gospodarjema hkrati ne da enako lojalno služiti. Iz njegovega izjavljanja posnemam, da smatra SSPZ za tekmovalko organizacijo, pri kateri je uposlen, katerega mu daje eksistenco. Dasi si tiščale nosove, in se muzale druga drugi. Opogumil se je kdo izmed moških vsled radovednosti, med ženske, a se je kmalu vrnil med nas, rekoč: Kaj tacega pa še nisem slišal. Kuharica Nora pa je držala besedo naprej do petih zjutraj brez presledka, in to ravno nasproti slovenske cerkve.

SSPZ se je izigravalo z združenjem že veliko let. Tiščalo se je v umetnim potom k tlom, da se ni razmahnila, kot bi se drugače. Šele v zadnjih letih si je opomogla od pred leti prizadevanj ran in sedaj je, o strah župnik naj bi ji naložil pokoro,

Brat Bernik dobro ve, da so še pred par leti od nekje frčale precej zakrljive strelice na SSPZ, ki so se zatakile v glasilo in tam tice.

Ne vem, ali res ne more brat Bernik bolj pošteno pisati kot piše, ali kaj? V glasilu zadnjega tedna je med drugim tale zavedljivi stavek, ki ga nam obeša na vrat, dasi si ga je sam izmislil. Glasi se: "Povdarja se, da je obstoje Zveze, ako premesti svoj gl. urad v Cleveland, siguren vsled tega, ker bo slovenski jezik najdalje živel v Clevelandu in bližnji okolici, in dokler bo slovenski jezik, bo Zveza obstala." To je laž! Kaj takega ni nihče trdil, niti pisal in na to se tudi ne opiramo, ker nismo tako otročji.

Povedal sem že in še trdim, da premetitev glavnega urada S. S. P. Z. v Cleveland smatram koristnim zato, ker tukaj je "paša", material, dovolj narasčaja za organizacijo, katerega bi dosti lažje pridobili v našo organizacijo SSPZ, če bi bil glavni urad Zveze v Clevelandu, kot pa, ko je v Chicagu. Opiram se na naše potomce priseljencev, ne na jezik, ki ga govore. Mladina govori angleški, seveda, toda so še vedno naši, in njihov otroci bodo še tudi naši, povrhu tega pa bo tudi še par nadaljnjih generacij naših! To pa sklepam iz razloga, ker bo slovenska miselnost ostala med mladino, ker smo Slovenci v Clevelandu tako kompaktno in v tako velikem številu naseljeni; ker imamo toliko društev, Narodnih Domov itd., kar v Chicagu nimate. Mladina bo sicer govorila angleški, to je naravno, ampak slovenski potomci si bodo vedno med seboj bližji, kot pa na primer z Irce, Skandinavci itd.; si bodo bližji z ostalimi Jugoslavnimi in Slovani sploh, kot pa z prej imenovanimi. Mladina, naši potomci bodo tvorili naše sedanje podporne organizacije! Vezala jih bo neka nevidna vez med seboj in bodo radi pristopali v lastno organizacijo, ustanovljene po njih dedih in pradedih. Ponosni bodo na naše delo in ga bodo znali bolj ceniti, kot ga cenimo mi, ki smo polagali temelje tem organizacijam. Miselnost naših potomcev, čeprav bodo pristni Američani, bo še vedno slovenska, Jugoslovanska oziroma slovenska. Ni nam treba misliti, da ko mi preminemo, da bo z nami vse umrlo. Dosti jih je že prišlo in odšlo, pa se svet še ni podrl. Tudi mi, kot posamezniki bomo izginjili, ampak Slovenci, Jugoslavnici, naši potomci bodo nadaljevali z našim započetim delom, ostali bodo, in bolj bodo ponosni na svojo narodnost, na svoje dede in pradede, kot smo mi na svoje. Med nami imamo ljudi, ki bi na vsak način radi utajili svojo narodnost, pa to ne gre tako lahko, tudi ni nobene potrebe zato. Smelo trdim, da stopamo Slovenci od dneva do dneva samozavestnejše na plan in da postajamo priznani, enakovredni narod med narodi; končno prihajamo do veljave, do priznanja in nikomur ni treba ga biti sram. Povedati javno in povsod, kdo in od kod sem. Dokaz temu, evo pisatelja Louis Adamiča. To je za enkrat samo eden, na katerega smo lahko vsi ponosni, rastejo in bodo zrasli pa še drugi, ki bodo na svoj poseben način ponosili slovensko misel, predstavili slovensko literaturo in slovensko umetnost med Amerikance in ti naši mladi predstavitelji nas bodo šele takorekoč spravili na mapo, kar si mi nismo znali tako uspešno pomagati, ker nismo znali jezika.

Pozdrav!

Erasmus Gorsch, član štev. 20!

Center, Pa.

Ker je sedaj v postnem času vse potihnilo kar se tiče veselice so se tukajšna društva v Center in Universal zavzela skupaj, da povabijo g. Antona Grdina iz Clevelanda, da bo kazal premikajoče slike v Jugoslavije. Prav gotovo še vsakega izmed naš znanima, da bi rad videl naše planine, bistre reke, slapove, vasi, mesta in sploh kar je zanimivega dol do naših južnih bratov v Jugoslaviji. Torej ste vsi vabljeni, da pridite pogledat, ne boste razočarani. Kazanje slik se bo vršilo v Universal, Pa., v slovenski dvorani, 5. aprila, to je na cvetno nedeljo ob 2. uri popoldne. Vstopnina je 35c za odrasle in 15 centov za otroke. Kar se tiče praznih želodcev in suhih grl bo preskrbljeno v spodnjih prostorih.

Jack Peternel

na pol milijona dolarjev v Narodne Domove, menda jih niso zato, ker so imeli preveč denarja! Gotovo so imeli druge namene! Slovenski narodni domovi so trdnjave, ki bodo resno opozarjali potomce na dobro misel dedov, in jih bodo tudi znali porabiti.

Premestimo sedež SSPZ v sredino članstva. Državi Ohio in Pennsilvanija tvorita večino društev in članstva. Ne obetam, da bi se s premetitvijo upravnih stroški znižali, lahko pa računam, da bo organizacija pridobila skorzi to precej novega članstva. Veste, skrajna ekonomija je blizu skoposti, kar tudi ni koristno za organizacijo. Menim, da bi se tukaj lahko imovino jako dobičkonosno dalo investirati na prve vknjižbe na posestva.

"Bratskih bojev", če se kje vršijo, ne smemo podpihovati, ampak miriti. Take boje smo imeli nekod v Clevelandu, katerih niste drugod razumeli, in ste se ob našem lasanju imenitno zabavali! Načelni boj med napredno mislijo in reakcijo pa se vodi zadnje čase v vsej ostriosti v Clevelandu, in če ste korajžni vojaki, pridite vsi sem v Cleveland in se še vi bojujte z nami na pozorišču, za ohranitev in pokrepitev svobodne misli.

Erasmus Gorsch, član štev. 20!

Center, Pa.

Kot dolgoletni član SSPZ pazno prečitam vse dopise tikajoče se prihodnje konvencije. V dopisih so nasveti, ki bi bili v korist naši Zvezi, pa tudi nekaj takih ki imajo sugestije ki niso priporočljive, da bi jih prihodnja konvencija sprejela. Gotova stvar je, kakor se tudi vedno povdarja, da v Mladini je naša bodočnost. Naša Zveza pa tudi primerno skrbi za to ter dela olajšave mladim članom kot ji je pač mogoče v današnjih razmerah. Starši ki še nimate vaših mladih zavarovanih, pripljite jih pod okrilje S. S. P. Z., vam ne bo žal tega. S. S. P. Z. vam tudi sedaj zelo ugodne prilike za pristop.

Starostna podpora naj bi po mojem mnenju popolnoma prenehala. To pa radi tega ker bodo prej ali slej vse države uvedle starostno pokojnino ali penzijo. Lahko je, da bi se zgodilo, da bi bil tak član, ki bi podporo od Zveze prejemal, potem za toliko prikrajšan na državni penziji.

Ali bi ne bilo bolj na mestu, da bi se dolgoletnim članom Zveze, ki niso sami zmožni več plačati asessmenta ter bi bili primorani odpasti od Zveze, dala ugodnost, da bi Zveza za nje plačevala asessment?

Po mojem mnenju naj bi se članom ki so pri Zvezi 20 ali več let in so prestopili iz razreda A v razred B ter so izrpalji vsa rezervno in jim preti odpad od Zveze, plačeval asessment in to brez razlike na starost. V slučaju ugoden pogoj za življenje, Clevelandski Slovenci so vložili

(Dajte na 5. str.)

DOPISI ČLANSTVA SSPZ

Dalje iz 4 str.

nom odtegnila bolniška podpora za asessment in to le za časa bolezni. Če bi pa taki član za katerega bi Zveza plačevala asessment bil zopet zmožen plačevati sam asessment, to se pravi, da dobi delo, državno penzijo, itd., je dolžan sam plačevati asessment, če tega ne stori je lahko črtan iz Zveze.

Glavni urad Zveze naj bi ostal tam kjer je sedaj. Zakaj po nepotrebnem razburjati članstvo ter delati razdor? Če bodo razmere ugodne bo naša Zveza v Chicagu ravno tako dobro napredovala kot kje drugje. Zakaj potem nepotrebnih stroškov? Noben član pa ki je proti premetitvi glavnega urada ali če se upira na dejstvo, še ne pluje v svojo skledo, kot piše sobrat Erazmus Gorshe. Zakaj žaliti članstvo če je proti "mufanju"? Mufanje sedaj ni na mestu, pač pa bi bilo priporočljivo razpravljati o združenju. In če se to enkrat vresniči, kar mora priti prej ali slej, potem naj bi združene organizacije razmotrivalo kje da bi bil prikladen kraj za glavni urad združenih organizacij.

Po mojem mnenju Zveza ne potrebuje organizatorjev. Organizatorji bi bili morda na mestu takrat ko so bila vrata Amerike na stečaj odprta, ne pa sedaj ko ne prihajajo več priseljenci. Za današnje razmere so pač dobri organizatorji društveni tajniki, ter članstvo sploh in ti tudi naredijo svojo dolžnost kjer je pač mogoče kaj pridobiti. Kjer pa vlada razmere, da ni mogoče članstva pridobiti, tam bi bili organizatorji tudi nastavljeni brez potrebe.

V številki glasila s 15. januarja sem čital "Tedenski Pomenki" od sobrata glavnega odbornika ki se zelo zavzema za organizatorije, ki naj bi bili zvit kot mešetarji. Toda v glasilu z dne 4. marca pa vdira po kampanji. Kaj je to? Saj vendar je to ena in ista stvar, vse se gre za pridobivanje članstva in to na Zvezne stroške. Priporočiti bi bilo dotičnemu sobratu, da naj nikar ne primerja kampanje naše Zveze z tisto svojo vojašino, frajterji, hauptmani, itd. ter naj tisto stresa tam kamor spada ne pa v glasilo SSPZ.

Frank Saiz, 23 let član Zveze, dr. št. 160.

DR. L. A. STARCE
Pregled oči
Ure: 10-12, 2-4, 7-8
6411 St. Clair Ave.

Presto, Pa.

Vse eno nam je dala mati narava nekaj dni počitka. Ali kaj ko je zajela tako velika katastrofa tukajšnje okolice. Tukaj pri nas še ni tako velika škoda, toda v 13 milj oddaljenim Pittsburghu je velikanska škoda ko je voda poplavlila spodnji del mesta tako, da že tretji dan nimamo niti električne razsvetljave in to je samo na sebi umevno, da tudi radio počiva. Ko bi človek najrajši poslušal dnevne novice pa ni elektrike. Tudi angleških časopisov že ni bilo 2 dni, tako bi rekel, da smo odrezani od ostalega sveta. Ravno ko to pišem so pa že prinesli jutranji časopis iz Pittsburgha. Tu poroča na prvi strani, da je nad 60 oseb utonilo v Pittsburghu in nad 25 milijonov dolarjev škode je povzročila grozovita poplava. Umevno je, da kapitalist ne bo trpel velike škode ali mi ubogi trpini, ker so cene že poskočile pri vsaki stvari ako jo hočeš kupiti, tako da delavec more trpeti pri vsaki stvari naj bo poplava, ogenj, ali potres, pri vsaki stvari le delavno ljudstvo trpi; kapitalist že ve kam se skriti, da ga ne doleti nesreča.

Stari ljudje pravijo, da ljudje obračajo, Bog pa obrne. Jaz pa pravim, da delavec dela in trpi, kapitalist pa profit spravi. In kar si ubogi trpin pritrpa pri ustih v dolgem času in si skuša postaviti nekoliko strehe za stara leta pa že pride kakšna katastrofa tako, da mu uniči vse kar si je zgradil v svojem življenju.

Pred 25 leti se je zbrala skupaj mala skupina naprednih ljudi tukaj v bližnji naselbini Sygan in si ustanovila novo društvo ki se je priklopilo k SSPZ, št. 89.

Čenjeni bratje in sestre društva št. 89, društvo je sklenilo, da priredi in proslavi 25. letnico obstanka društva 4. julija, 1936. Vse članstvo tukaj v bližnji prosim, da tisti dan ne prirajejo kake zabave. Ker so 25 letnice velikega pomena za društva, Zvezo in naselbino in ker naše društvo misli prirediti obširen program, vabim vse članstvo iz bližnjih naselbin, da se udeležijo naše proslave. Kot glavni govornik bo dospel sem naš glavni tajnik, William Rus.

V drugem slučaju, da vaše društvo priredi kaj sličnega smo voljni poset povrniti, torej ne pozabite 4. julija. Program bo objavljen pozneje.

Leo Mur

FRANK ZAKRAJŠEK

Slovenski pogrebnik

1105 NORWOOD RD.

Endicott 4735

"Moving picture show"

V PETEK, 27. MARCA, 1936

ob 7:30 zvečer.

Mr. Theodore Andrica od
Cleveland Press-a

bo kazal premikajoče slike iz 14 Evropskih držav, tudi iz Jugoslavije,

v avditoriju S. N. Doma, 6417 St. Clair Ave.

VSTOPNINA ZA OSEBO SAMO 10c

Obenem se vrši tudi prijetna domača zabava.

Godba: Germ brata.

V prizidku se bo serviralo okusen prigrizek.

Vas vljudno vabi:

S. N. Čitalnica in Prosvetni klub SND.

Paraliza vsled kapi in strupov

(Piše dr. F. J. Arch, vrh. zdravnik SSPZ)

V ljudski govoric se dostikrat sliši, da je kako osebo zadela mrtvoud ali da jo je zadela kap. To se nanaša na stanje, katero povzroči pretrganje krvne žilice v možganih, in v bolj redkih slučajih pretrganje krvne žilice v hrbtenici. Uhanja joča kri zateka v tkivo, uničuje delikatne zveze, razdvaja vlakna in vzemirja razpeljavo ali centrale živcev, vse to proporcionalno z večjim ali manjšim krvavenjem. Krvavitev zamore bitno tako mala, da posledice prizadenejo le eno roko ali morda samo eno dlan; na drugi strani pa more biti krvavenje tako močno, da posledice paralizirajo vse telo. Včasih je to združeno tudi z izgubljanjem zavesti, toda navadno ne za stalno. Zdravniku je včasih težko določiti, kje se je pojavila krvavitev in v kakšnem obsegu; vsekar se večina teh krvavitev pripeti na istem prostoru.

Kap more biti posledica različnih vzrokov. Kri v krvnih žilah kroži pod gotovim pritiskom, ki odgovarja zahtevam telesu. V slučajih gotovih bolezenskih razmer se ta krvni pritisk zviša. Najbolj nežne krvne žilice so v možganih in, kadar postane krvni pritisk premočan za te žilice se ena ali druga pretrga in posledica je krvavenje. Te žilice so včasih oslabiljene po kakšni bolezni, posebno po sifilisu, ali pa vsled izjedanja po raku ali tvorijo v sosednem tkivu. V takih slučajih more osebo zadeti kap pri normalnem krvnem pritisku.

Strupi, kot alkohol, arzenik, svinec in nekatere druge kovine zamorejo tudi povzročiti kap, dasi ne spadajo med običajne povzročitelje. Njihov strupen vpliv na živce povzroča živčno vnetje, imenovano neuritis. Ako je vnet živce za čutenje, povzroča bolečine, ako pa se vname živce za gibanje, povzroča mrtvoudnost. Vsaka pijača, ki vsebuje alkohol zamore povzročiti mrtvoudnost. Od začeta toži tako prizadeta oseba

o nekakih zbadajočih občutkih z nekaterimi ščipajočimi bolečinami, posebno v nogah. Koža postane zelo občutljiva, mišice boleče, in oseba s težavo zmaguje hojo po stopnicah gori ali dol. Živčno vnetje vsled zastrupljenja s svincem navadno pride od počasnega nabiranja svinčenih delcev, ki prihajajo v telo od barv, medicin, lasnih barvil, lepil ali od vode v pokvarjenih svinčenih ceveh. Ta način zastrupljenja je posebno nevaren za ljudi v gotovih poklicih, kot za barvarje, kleparje in tiskarje.

Rak se tudi lahko razvije v možganih, v hrbtenici ali celo v sosednem tkivu in zamore povzročiti paralizo. Če so važna središča možgan ali je živčna razpeljava v hrbtenici prizadeta, bodisi direktno ali vsled pritiska, sledi paraliza. Histerična paraliza je ena oblika paralize, pri kateri niso živčna vlakna poškodovana. Vsaka mišična ali skupina mišice more biti prizadeta. Pri histerični paralizi je poškodba psihološka in pretrganje živčnega delovanja je prej psihološko kakor dejansko. Posledice pa so iste ali so vsaj videti kot take; razliko se more najti potom raznih preizkusov.

Abesinski pogreb s posteljo na grobu

Pokojnika neso v jamo štirje prijatelji

Madžar Koloman pl. Gajary, ki se je mudil pred nedavnim nekoliko tednov v Abesiniji, poroča, da je imel v Addis Ababi priliko prisostvovati abesinskemu pogrebu. To je malo drugače nego pri nas.

Truplo nese namreč četvorica najboljših pokojnikov prijateljev na pokopališče, in sicer na postelji, v kateri je pokojnik za življenja ležal. Šele na pokopališču dvignejo truplo iz postelje in ga oblečejo v abesinsko narodno nošo. Truplo položijo v grob, ki ga zasujejo, na grob pa ostavijo potem posteljo.

Abesinci zelo spoštujejo svojo narodno nošo. Mislijo, da je v nji neka čarovna moč in sma-

trajo tatvino takšne noše za enega najtežjih zločinov. Kadar dva poslovna človeka skleneta kakšno pogodbo, si zvežejo konca svojih šam v vozle. To pomeni, da sta postala poslovna prijatelja.

Množestvene poroke z zastopstvom

Italijanski emigranti jemljejo samo rojakinje za žene

Na krovu italijanskega parnika "Viminale" je prispelo v Frementele v zapadni Avstraliji dvajset Italijank. Nanje so čakali njihovi možje, ki jih prej nikoli niso videli.

Preden so se Italijanke v Genovi vkrcale za Avstralijo, so se poročile s svojimi zaročenci v Avstraliji — oziroma z njihovimi zastopniki v Italiji. Avstralski Italijani so se obrnili na domovino s prošnjo, da jim poskrbi primerne žene. S pomočjo dopisovanja, fotografij in poizvedb so si potem možje v Avstraliji izbrali neveste, ki so jim bile najbolj všeč. Z mladimi ženami je dospela v Avstralijo, tudi Italijanka, ki je bila že 18 let zaročena, a ni svojega zaročenca videla že 10 let. Sedaj jo je v Frementele čakal zaročenec kakor ostali možje svoje mlade žene.

NAŠA MLADINA POD ITALIJO

(Dalje iz 2. str.)

ku. Da se prepreči, da bi še ostali slovenski in hrvaški duhovniki učili mladino verouk po duhu in predpisih katoliške cerkve v njihovem maternem jeziku zunaj šole v cerkvi ali v zakristiji, so z grožnjami, s policijskimi opomini in celo s konfiscacijo skušali pridobiti slovanske duhovnike za to, da bi učili deca v italijanskem jeziku. Ker se jim to na splošno ni posrečilo, so začeli nastavljeni po večjih krajih posebne italijanske katehete, ki vzgajajo otroke v čisto italijanskem jeziku in jih nahujskajo proti domačemu slovanskemu duhovniku. Ponovno je prišlo radi tega do pravih incidentov, celo v sami cerkvi med službo božjo. Vse to pa se dogaja s pristankom, da celo z aktivnim sodelovanjem pri-

stojnih škofijskih oblasti in z odobrenjem najvišjega cerkvenega poglavarja. Prilike v tem pogledu naj označita samo ta dva primera. Župnik v Trnovem, Tabatecky, ki je nemški državljani, je moral zapustiti svoje mesto in državo, ker je s prižnice oznanil vernikom, da imajo starši, in ne učitelji odločati, h kateri maši naj hodi slovenski otrok, ali h slovenski ali k italijanski. Italijanski pomožni duhovnik v Standeržu pri Gorici, Tosolin, je v šoli pravil svojim otrokom, da je zakrament svete evharistije, ki ga podeljuje slovenski župnik, neveljaven.

Jasno je, da taka nasilna raznarodovalna šolska politika ni mogla ostati brez posledic. Opaža se to že pri mladini, ki sicer še govori s svojimi vrstniki in s svojimi brati in starši v maternem jeziku, toda za razne izraze, ki se ne nanašajo na predmete domače rabe, že uporabljajo našemu jeziku prirajene italijanske izraze. Značilno je tudi, da veliko otrok tudi izven šole računava v italijanskem jeziku. Splošno opažamo sedaj na Primorskem marsikateri pojav v rabi jezika, ki spominja na razmere, ki so vladale še pred malo leti na Kranjskem in na Štajerkem, tod seveda pod vplivom nemškega jezika. Karakteristična za način, kako se vtepa šolskim otrokom v glavo, da niso Slovani, temveč Italijani je ta-le epizoda. Pred kratkim je neki gospod na poti skozi srednjo Istro ustavil otroke ki so se vračali iz šole in se med seboj pogovarjali hrvaško. Vprašal je enega izmed

njih v hrvaščini, kateri jezik govori, in otrok mu je hrvaško odgovoril, da govori italijansko.

Moški dobi delo

Moški srednje starosti dobi delo na 13 akrov veliki farmi; mora imeti izkušnje v poljedelstvu. Poizve se pri Tade Miljenovic, 3047 St. Clair Ave.



Želodčno Zdravilo Iskreno Priporočano

Chicago, Ill. — "Trinerjevo grenko vino jemljem, kadarkoli trpim na želodčnih ali prebavnih nerednostih in lahko ga iskreno priporočam vsakomur." — Mrs. Susanna Pavius. Nikar delati poizkusov s kakim drugim odvajalnim sredstvom. Jemljite Trinerjevo grenko vino, ki je tekom sadnjih 44 let dokazalo, da je najbolj sanesljivo zdravilo proti zaprtju, plinom, slabemu teku, glavobolu, nemirnemu spanju in podobnim težavam. Pri vseh lekarnarjih.

TRINERJEV ELIKSIR
GRENKEGA VINA

Joseph Triner Company, Chicago

ZMERNE

Naše cene so zmernne. Važno je omeniti dejstvo, da bi ugled, ki smo ga dobili z našo izredno pocenostjo ljudi napotilo, da bi mislili, da so naše cene velike višje.

Dejstvo je, da je naša pocenost za vse — in cenena potem za vse.

AUGUST F. SVETEK
LICENSED FUNERAL DIRECTOR
478 E. 152ND ST. KENMORE 2016

JOS. ŽELE IN SINOVI

POGREBNI ZAVOD

6902 ST. CLAIR AVE. ENdicott 0583
Avtomobil in bolniški voz redno in ob vsaki uri na razpolago.
Mi smo vedno pripravljene z najboljšo pocenostjo

COLLINWOODSKI URAD: 452 East 152nd Street Tel.: Kenmore 3118

Današnji program

NA

A. GRDINA IN SINOVI

RAZSTAVI

Ženska Modna Razstava

To bo predstava, katero bo hotela videti vsaka ženska, stara ali mlada. Podana po Grdina Shoppe, predstava bo kazala najnovejše in pravilne mode za ženske. Še moški bodo radi videli to, saj pravijo, da "obleka naredi žensko."

Staršem svetujemo, da pustijo otroke doma, ker je prevelika množica in se otrok lahko zgubi.

A. GRDINA IN SINOVI

6019 ST. CLAIR AVENUE

15301 WATERLOO ROAD

"Vodilni Slovenski trgovci pohištva v Clevelandu za 33 let."

V blag spomin

Smrti mojega ljubljenelega soproga in očeta

FRANK LEVAR

ki nas je zapustil dne 8. februarja, 1936.

Kako žalostni so dnevi Da za tabo pridemo
Odkar te več med nami ni Do takrat pa mirno spavaj
Teško smo se od tebe ločili V kraju večnega mira
Ter v mrtlem grobu te Spomin pa bomo ohranili
pustili. Na tebe v srečih vkomaj!

Žalujoča soproga Jozefina in otroci.

Naylor, Mo., 25. marca, 1936.

NAZNANILO IN ZAHVALA

Z žalostnim srcem naznanjamo tužno vest, da je po dolgi in mučni bolezni preminul naš ljubljeni soprog in oče

Stefan Lavric

dne 9. marca, 1936, v Roseland Community bolnici v Chicagu, Ill.

Pogreb se je vršil dne 12. marca na pokopališču Holy Sepulchre ob obilni udeležbi znancev in prijateljev.

Hvala vsem darovalcem cvetja pokojnemu v zadnji pozdrav.

Hvala tudi društvu št. 19, SSPZ, katerega član je bil in kateri člani so ga spremili k zadnjemu počitku.

Najlepša hvala vsem, ki ste ga obiskali na mrtvaškem odru in ki ste se udeležili pogreba.

Žalujoči ostali:

FRANCES LAVRIC, soproga
STEPHEN, sin; MARY, hči.

Views And Reviews

By MICHAEL VRHOVNIK

THE MERGER PROBLEM

The question of whether, or not our SSPZ should take broader initiative towards affecting a merger with one or more Slovene Fraternal Societies, has been proposed, discussed and debated on the floor of every convention in the last twenty years.



M. Vrhovnik

In recent years, the gap, separating the several Slovene Fraternal Benefit Societies, has been widened to such a degree by the interjection of new and more bitter animosities (particularly among the older element) that there remains little reason to believe that a permanent consolidation will be satisfactorily consummated unless the younger generation of members, the American-born youth (a product of the "Melting Pot Era") take-up the gavel and reins of supervision with greater determination and seriousness than has, thus far, been displayed.

A FEW QUESTIONS THAT NEED TO BE ANSWERED

The questions, "Are we prepared to merge?... Do a majority of our members favor a merger?... With whom should we merge?... When should we merge?... What procedure should be followed and under what conditions?... these and many others have never been satisfactorily answered.

Sometime ago, brother Bernik, president of Lodge No. 1, Chicago, Ill., and incidentally, he also, happens to be an office employee of long standing at the SNPJ Headquarters, made a number of broad statements anent the merger problem in one or two of his lengthy articles dealing with convention topics.

If I'm not mistaken, I hardly believe that he meant them to be taken literally. Evidently, at least that is the impression I received from them, he was merely using the points emphasized as "Feelers" to test the general opinion of the membership.

A FEW EXPRESSIONS

Perhaps, I am wrong, but in studying one of the reasons he mentioned, that will, according to his belief, eventually cause the Slovene Fraternal Benefit Societies to band together as a single organization (and I must admit that I was once of the same opinion), in which he stated that sooner or later economic pressure (depressions) would force us to seek each others' protection through consolidation, then, why is it that the depression of recent years drove us farther apart?... Is it not true that in good times each society feels capable and strong enough to paddle its own canoe, while in bad times those, who are a little better off than others, manager to steer clear of the less fortunate ones?... Has brother Bernik forgotten a statement made by a member of the SNPJ Supreme Board a little over two years ago?... Does the work of the JBF (organized principally to bring about mutual understanding and to affect greater uniformity in by-laws) warrant optimism in this field of fraternal endeavor?... And as for the government taking over the complete control and direction of all fraternal benefit societies and old line insurance companies, just forget about that until it becomes a reality. History teaches all too well, and one needn't turn back a single page (current history of events is evidence enough), that it doesn't pay to depend on someone else to get you the things you want.

SOCIAL REFORMS

Lawmakers and social workers, who have been more or less friendly towards the hard-working class of people, worked a hundred and fifty (150) years for an adequate old age pension and, after checking-up on some of the pension laws in force today, what do we have?... Not much to brag about to be sure.

In the Scandinavian countries, where social reforms are supposed to be thirty years ahead of ours, they still have the poor and poverty stricken, and their pension system isn't, yet, one that a person could brag about and there are any number of Scandinavians who would like to emigrate to this country if they but had the chance.

Those of us, who are acquainted with England's old age pension laws and its unemployment insurance (Dole system or the bread and water diet), and have read about the starvation and discontent which reigns there, can't find much consolation in any future government social reforms knowing and realizing only too well that England's social system is but a mere fifteen (15) years advanced over our own... and everybody knows that this country follows pretty closely everything England does (fifteen (15) years later).

PROMISES AND OBLIGATIONS

I bring this matter to your attention, so that you will not pay too much attention to promises made by political parties, factions or individuals, for after all you know, if every promise were kept, there'd be no more planks for a platform and that, my friends, goes for a fraternal-politico platform just as well. What will the government do for you in the way of social reforms in the future?... Look back and see what the government did for you in the past, and then, judge for yourself what can be expected over a period of forty or fifty years to come. The thing for us to do is to do all we can to make the fraternal organizations to which we belong bigger, better and stronger as we go along. Then, when we are ready to cast our sails together,

S. S. P. Z. Forum - Vrtec News

AMATEUR HOUR AND DANCE IN CHICAGO SATURDAY MAY 9th

OUTLOOKERS STAGE AMATEUR NIGHT

CLEVELAND, O. — It seems quite a long time since our Vrtec has had a page of their own. It seems that the members do not read the paper unless it is their page. The same goes for sending in articles. The only time you do like to write is when you have to. How many of you readers have noticed that also.

The Outlookers are getting all set for their summer activities. Tony Gruden, who is their baseball manager, has already lined up the team, and are ready to start practicing as soon as the weather permits. Boys, let's keep up the good work as we did last year. Remember the trophy we won? If we want another one like that this year, that means hard work. We'll all try our best and get down to business.

At our next meeting we are having Amateur Night just for members only. Just trying out all our members to see how they can perform. Friends are invited to attend. Refreshments will also be served. The Outlookers have a Scrap Book into which we put all Vrtec members' pictures, write-ups, stories, or anything else of importance to Vrtec members. Our next meeting will be held Friday, April 3. Let's have 100 per cent attendance. Marge Vidmar, Administratrix

SPARTAN JR. SCOOP

Heigh-ho everybody! Here's the latest scoop on Spartan Juniors activities.

Our charming young secretary Daniela Homovec has reached fourth place in the membership campaign.

Some of our active girls have started a sewing circle and are progressing wonderfully on their tea aprons. The boys have already begun working on the approaching baseball season. So all of you come to the meetings and discuss your plans.

And there is talk of a girl's team. What say you all? I think we could trim the boys in a couple of games.

The Spartan Juniors are giving a play at the United Lodges celebration. So members that are selected as characters in the play come to every rehearsal.

We had two new members present at the last meeting. Let us try to have a few new members at every meeting. Come one, come all to the next meeting to be held April 18. Wanda Cebron, Member

CALL FOR PLAYERS

CLEVELAND, O. — With Tony Gruden as manager and some of our best players, like Elmer Pintar, Eddy Mihalec, Stanley Petrich, and Johnny Zaman, we are almost sure to win the SSPZ championship this season. Eddy Mihalec, one of our home-run hitters, is always bragging about what kind of sweaters we're going to get because he wants to show off. If there is any boy belonging to the SSPZ, who likes to play ball, will you please come to our meeting on Friday, April 3, 1936. Ernest and Elmer Pintar

VICTORIANS

CHICAGO, I. — Last call for the Victorian's Spring Round-up! When? On Saturday, March 28, at the Polish Falcon Hall, 23rd Street and Whipple, Chicago. What a chance for a get-together, and what an opportunity for a grand evening—good music, refreshments, nice crowd, and some real "round-up" entertainment! Jest ain't no use to figurin' any other way but come see for yourself. Admission is only 35c. See you Saturday.

A car stalled at the corner of Clark and Madison, and the light blinked merrily—red, yellow, green—red, yellow, green. "What's wrong, Lady?" asked the traffic officer. "Ain't we got the colors you like?" Joan K.

DANCE MAY 16th

BURGETTSTOWN, Pa. — The regular meeting of the Pirate lodge held Sunday, March 15, turned to be a great success in certain ways. There has been a lot of misunderstanding but it is all in life.

There is to be a dance May 16, at our hall and I hope we with the help of neighboring lodges can make it a big success. Let's hope! Sister Hanna Pompe won the jackpot, but was not present, therefore the money is turned into the treasury. Members should attend meeting, not for the money, but to know what the lodge affairs are about.

On May 30, Decoration Day, we are planning to have a picnic and we would like to see some distant lodges come and spend the week-end with the Pirates and show how to keep up that old SSPZ spirit. Don't forget the two dates! Happy

Trail Blazers Jrs. Present Home Talent

CHICAGO, Ill. — The members of Vrtec No. 139 are a very busy bunch of girls and boys these days. And why shouldn't they be? Haven't you heard that they are going to hold an Amateur Hour and Dance on May 9, 1936, at Stanek's Hall? You didn't! Why, we are surprised, because everybody in this town knows about it. Pa šekako!

When we say "pa šekako" we mean it—and how everybody knows about it. But, because you don't know about it, we want to tell you that this is our first affair, and that all the members of our Vrtec will take a certain part. Up to this time we know that Willie Tersar will play his accordion, his sister, Frances, will sing and play the ukelele, Frankie Bezlay, will play a selection or two on his silver-toned cornet, Bernard Schweiger and the Mystery Baritone will render a duet, the Rus brothers will put on a sketch, Steve Lavric, our President will give selections on his guitar, Frank Schweiger, the Schweiger sisters, Katherine Zadnik, and Robert Stoffle will sing and others will make various recitations. There will also be other numbers on the program, but we cannot tell you about them now, because we do not know. But, we do know that our Administrator and the Vrtec Supervisors have something up their sleeves that will not be known until the night of the program. Everything about this part of the program seems to be a secret.

After the program is over, which will begin at 8 o'clock and come to a close at 9 o'clock, the rest of the evening will be spent in dancing and general merry making. The music will be furnished by Joe Beemster and his well-known and popular nine-piece orchestra. So do not forget the date. The admission is only 35c, and we can tell you now that you will enjoy the program very much, and that you will regret it for the rest of your life if you do not attend. Henry Centa Edward Centa

COMETS REPORT

AMBRIDGE, Pa. — The last monthly meeting was fairly well attended. The Comets are to have a mushball team this summer providing the Supreme Board helps out a little.

A Mother's Day Dance is being planned by the Comets. This dance will be held Saturday, May 9. The committee for this dance is Sisters Mary Posega, Agnes Tekster, Brothers Clement J. Kosela, Paul Grandolch, Valentine Kosela, John Uhernik, August Posenberger. A special committee meeting will be held in the near future. Here comes the new thing I promised in a previous edition.

The SSPZ Comets are going to entertain the SNPJ Revellers on Friday, March 20 in the S. N. D. Home.

Sister Sophie Tekster imitated Mae West and was awarded a bar of candy. Received an invitation to the Challenger Juniors' play held March 22. Sorry we were unable to be present, Sister Ambrose.

Here's something that got me puzzled. That certain "Lady in Blue" sent me a card and not her address. The "Lady in Blue" is from W. Alliquippa. Clement J. Kosela

HAPPY TO BE NEW MEMBER

CLEVELAND, O. — Three months ago, I joined the "Outlookers," Vrtec lodge No. 11, and found myself enjoying the first meeting immensely. Since then I have become more and more interested in the meetings.

We are now planning an amateur hour for April. We have also bought a scrap book in which all clippings and pictures of the members are to be placed.

I believe that I shall never be disappointed that I joined this splendid organization, and I urge all others to join, too. Valeria Artelj

LECTURE OF INTEREST AT MEETING

VANDLING, Pa. — Vrtec No. 1 held its regular monthly meeting on Sunday, March 15. Members did not attend as they should. Members, please attend every meeting for it's a very good plan to follow. Meetings are more and more interesting. Our former administrator, Frank Drasler, gave us a lecture on the conditions that prevail around Mena, Arkansas. After he finished speaking he showed arrowheads that were found in the region where at some time Indians lived. He also had a cotton plant with him and he told how cotton grows.

Members lacking active cooperation are like a sailboat on a windless day. The boat is drifting with the tide, left to nature's elements until the puff of the wind finds a place in the pieces of canvas. Then the boat responds. Brothers and sisters, come to the meetings, take interest and be active in our Vrtec. Sacrifice a little of your precious time and come to our meetings if only to see our friends, but it is also our duty to offer our suggestions for bettering the conditions of our Vrtec as well as the officers. Work hard for our Vrtec and by doing this we automatically work for the SSPZ.

Refreshments, donated by Mrs. Felix Rozina and Mrs. Anton Zaitz, were served after the meeting. Who will be the lucky boy or girl to go to the convention this year? I wish to express my appreciation and sincere thanks to the supreme officers of our organization, the SSPZ, who presented me with a check of \$3.00 for the name and essay which I sent in. Angy Peve

LIBRARY NEWS

LIBRARY, Pa. — Well, here we are once more. I guess the other lodges were wondering what has happened to the Vrtec of Library, but we're all safe from the flood. I guess that you all know what happened here at Pittsburgh. It really was awful to see the people rushing from their homes. I was in town on the following day that Pittsburgh was flooded and I saw the people on the boats going down the river to a safe place. There were houses floating down the river, and large pieces of boards. The streets were all flooded, and the large stores were filled with water to the top of the first floor.

Well, now getting away from the water business, let's talk about our lodge. At our last meeting on March 8th, there were quite a large number of members attending the meeting. We all had a very nice time among our brothers and sisters.

We were in Canonsburg on Sunday, March 22 to see "Coon Valley Minstrel" play. We all liked it very much. They all played their parts very well indeed. All the other people appreciated it very much also. Well, so-long folks, I'll be seein' you all again very shortly. Helen Tercheck, Library, Pa., 118

ORGANIZE BASEBALL TEAM

CLEVELAND, O. — The next meeting of the Spartan Juniors will be held April 18, at the S. N. H. Be sure to attend as some important things will be discussed. There is lots of fun for everyone. Try to be attentive during the meeting and offer your suggestions. Bring your parents and friends to the meeting. Don't forget at 7:30 sharp. Caroline Jerina

Spartans Triumph In 2nd Title Game-25 to 16

Vidervol Stars As Team Plays Unique Defensive Game

CLEVELAND, O. — He was a hard player, willing, determined, but somehow certain portion of the crowd couldn't see him for dust. For some reason or another, fans failed to have confidence in him. Determination or his desire to make good often did show tenseness on his part. He made mistakes, no more than others, yet his errors were more noticeable. Due, probably, to his every move, being made with a will that few others could match.

Team mates of his were new to his style as was their maneuvering to him at many periods of the game. One could hardly realize his ability, his importance in crucial moments with exception of manager Joe Hocevar and his other staunch supporters who knew him for his wares.

A second game meant everything to the Blepp-Coombs-Spartans last Wednesday. A loss was championship for the Serbs. A close battle raged most part of the evening with Spartans at the long end of the score most of the time but never far enough ahead for comfort.

Last quarter started with Spartans three points to the good. St. Lazar Serbs made a desperate attempt to wipe out the lead and gain control. It seemed for a moment that they might. Then a flash, whiz, and zip went in one bucket by this heretofore incognito star. Then another followed shortly after and then still another.

JIMMY VIDERVOL pulled the game right out of the fire that gave the Spartans a privilege to meet the Vidervol stars of 1935 in the deciding game

tonight. Yes, Jimmy established himself with his brilliant performance and wiped out the illusion that may have existed about him before.

Vidervol's last quarter spurt was the outstanding feature of an individual in a spotlight. As a whole, the team displayed a marvelous defense. Star in this important stand was JACKIE LUNDER, who held WALLY PAVICH, Serb's best goal getter, to but one point for three quarters of the game, having three personals.

JURCA was high point man of the game, with seven points, while his man, GODNIK, scored two field goals in the early part of the battle.

BLAIR held his man, CHOJNOWSKI, to one point as he gathered a field goal and two fouls out of two tries.

LEO OLSZEWSKI was assigned the toughest job of the evening when he opposed VITO JUSTIN, the ace of Inter-Lodge League. Leo held his man to one field goal and two fouls called against him, and two more fouls that went against Jackie Lunder. EDDIE DIETZ went scoreless but held his man likewise during the time he was in the game.

Manager JOE HOCEVAR maneuvered successfully making but one substitution.

Tonight will tell the tale. Who will win the Inter-Lodge championship for the second time?

Admission is only ten cents for this final game of the season. Music between the intermission as well as after the game for dancing will be furnished by Johnny Pecon and his band. Final game starts at 8:30.

LECTURE OF INTEREST AT MEETING

VANDLING, Pa. — Vrtec No. 1 held its regular monthly meeting on Sunday, March 15. Members did not attend as they should. Members, please attend every meeting for it's a very good plan to follow. Meetings are more and more interesting. Our former administrator, Frank Drasler, gave us a lecture on the conditions that prevail around Mena, Arkansas. After he finished speaking he showed arrowheads that were found in the region where at some time Indians lived. He also had a cotton plant with him and he told how cotton grows.

Members lacking active cooperation are like a sailboat on a windless day. The boat is drifting with the tide, left to nature's elements until the puff of the wind finds a place in the pieces of canvas. Then the boat responds. Brothers and sisters, come to the meetings, take interest and be active in our Vrtec. Sacrifice a little of your precious time and come to our meetings if only to see our friends, but it is also our duty to offer our suggestions for bettering the conditions of our Vrtec as well as the officers. Work hard for our Vrtec and by doing this we automatically work for the SSPZ.

Refreshments, donated by Mrs. Felix Rozina and Mrs. Anton Zaitz, were served after the meeting. Who will be the lucky boy or girl to go to the convention this year? I wish to express my appreciation and sincere thanks to the supreme officers of our organization, the SSPZ, who presented me with a check of \$3.00 for the name and essay which I sent in. Angy Peve

ORGANIZE TEAM

CLEVELAND, Ohio. — At last meeting of Spartan Juniors, plans were discussed of the coming baseball season. We hope our favorite rivals, the Collinwood team, will notice the steam and power our team has this year. So, come on, boys, turn up for practice. The more the merrier. And with the girl's team coming up we'll have a lot to talk about.

A committee was selected to take care of our program for the coming summer months with their hikes and parties and outings to rave about. Marge Vidmar has been very helpful and encouraging in our membership campaign. Be peppy boys and girls! Join the baseball and the sewing circle. But whatever you do team—be peppy. Ralph Cebron, Member

MEETING APRIL 18th

CLEVELAND, O. — Vrtec No. 11 is a very active club. I want to put a few words in about our meetings. Every meeting we have entertainments of various sort. The show of our meetings is one of the boys, who can just tell and tell the wise-cracks, and if it weren't for him, we would have pretty dry meetings. At the next meeting we expect to have an Amateur Night—piano solos, singers, jokes, and lots of fun. We also have a scrap book which we are going to fill up with photographs and essays from all the members of the Outlookers. Josephine Kovic

PIRATES

The monthly meeting of the Pirates was held on Sunday, March 15 and was fairly well-attended. But still I think that since nice weather is here more members should take interest and attend every meeting instead of coming every 3 months and some don't even come then. So brace up all you offenders and make it your duty to come and share your thoughts with the rest of us Pirates. At this meeting we discussed a few problems of great importance. The first one is that we are holding a dance on May 16, at the Slovene Hall, Burgettstown, and on Decoration Day, which is May 30, we will hold a picnic here at Slovenian Park. We will have a mushball game between two SSPZ lodges. Will let you know who they are in the near future. My reason for mentioning these two events so soon is that I want all of you neighboring lodges to keep this date open so that you can attend.

Due to the SSPZ Federation being held at Sygan on April 1936, the Pirates are postponing their monthly meeting, which falls on that date, until the following Sunday, April 26, at promptly 10:30 A. M. Don't let this slip your minds, members.

In behalf of the Pirates I want to extend sympathy to the Sage family in the loss of their daughter Frances, 14, who, after a brief illness passed away. She died on Sat., Feb. 29 at her home here in Burgettstown. She was president of the Pirates Juniors Lodge No. 101. She may be gone but among the Pirates, she will not be forgotten. "Lone Star"

Our Doctor Says

By DOCTOR F. J. ARCH

PARALYSIS FROM APOPLEXY AND POISONS

Apoplexy and paralytic strokes are popular terms referring to the rupture of a blood vessel in the brain, or less commonly in the spinal cord. The escaped blood seeps into the tissues, destroys the delicate connections, separates the fibres, and interrupts the pathways or disturbs the higher centers in proportion to the extent of the hemorrhage. It may be small, so that only one arm or even one hand may be affected. On the other hand, it may do sufficient damage to paralyze the entire body. Consciousness may be disturbed, but usually not permanently. The location and extent of the hemorrhage is often difficult for the physician to determine, but most of the hemorrhages occur in approximately the same location.

DELICATE BLOOD VESSELS IN BRAIN

Apoplexy may be the result of several causes. The blood is maintained in the blood vessels of the body at a pressure sufficient to meet the body's demands. In certain disease conditions this pressure is increased. The most delicate blood vessels in the body are located in the brain, and when the blood pressure becomes too high for the strength of these vessels it breaks and a hemorrhage to the surrounding tissues results. These blood vessels may be weakened by a disease in their very structure, particularly by syphilis or by erosion from a cancer or abscess in the neighboring tissue. In such cases apoplexy may result with normal pressure.

CERTAIN CAUSES

Poisons, such as alcohol, arsenic, lead and a few other metals, can cause paralysis although they cannot be listed as common causes. Their toxic effect on the nerves produces a nerve inflammation called a neuritis. When a sensory nerve is affected there is pain, when a motor nerve is affected, there is loss of motion, or paralysis. Any form of alcohol containing drink may produce a paralysis. At the onset of such a paralysis the person usually complains of tingling sensations, with occasional twinges of pain, particularly in the legs. The skin becomes very sensitive, the muscles sore and the person commences to experience difficulty in walking and inability to go up and down stairs. The neuritis from lead poisoning usually results from a gradual intake of lead in some form, paint, drugs, hair dye, cosmetics or water contaminated from lead pipes. It is a serious hazard in certain occupations, notably plumbers, painters and printers.

DEVELOPMENT OF CANCER

Cancer may develop in the brain or spinal cord or even in adjacent tissues to cause paralysis. If the higher motor centers of the brain or the spinal cord pathways are encroached on either directly or by pressure, paralysis results. Hysterical paralysis is one form of paralysis in which there is no damage to nerve tissue. Any muscle or group of muscles may be affected. In hysterical paralysis the injury is psychologic, and the interruption in the nerve is psychologic rather than physical. The result is the same, or rather it looks the same, however differences can be demonstrated by means of various tests.

VIEWES AND REVIEWS

We can do so without being afraid that the first bad storm that will sweep across our decks will break the newly-formed ties asunder and sink the ship.

WORKING FOR UNIFORMITY AND SINCERITY

If it be the will of our members, let us plan and work towards unification in all honesty and sincerity. But, first of all, let us ascertain, once and for all time, whether or not a majority of our members favor the merger or not, and let it be settled by a referendum vote, which is the true "Democratic Way." The convention should decide whether the majority, necessary to pass it affirmatively, shall be 3-5, 2-3 or 3-4... And while we're at it, let's, also, decide with whom we'd prefer to merge and thru what plan of procedure (two or three plans could be proposed). The convention should decide the percentage of votes necessary to pass these questions.

FINDING OUT THE SENTIMENT

There is little else that could be done... Once we know definitely what percentage of members are in favor of the merger, with whom they prefer to merge and the method of procedure to be followed, the Supreme Board could do nothing but act accordingly, or be recalled... The one bad feature of dusting-off the merger issue is this, you can't mix the MERGER QUESTION with the "MOVE THE HOME OFFICE TO CLEVELAND" issue. The two of them just won't mix. One of them will have to be shelved. One means going ahead and building the SSPZ into a more powerful fraternal, social and economic force, and the other—well, it might mean the same thing.

Do You Know What Fascism Means?

Fascism in the United States is: the destruction of democracy by violence—the substitution of the rule of force for the attempt of the people to govern themselves—the growing suppression of organized labor—the lowering of the standard of living—the denial of free speech, free press and free assembly—prejudice, intimidation and persecution of Negroes, Jews, and the foreign-born—preparation for War and exploitation on other lands—the use of relief funds for military purposes—And all this for the sake of preserving profits, property income and the profit system.

Do you want these dangers to grow in our country? If not, do you know what you can do right now to halt the encroachments of Fascism and stop the next war? Join the American League Against War and Fascism!

You will find SSPZ's Annual Statement of Adult and Juvenile Departments on